16.4. 2019
LEGISLATIVA A NAVAZUJÍCÍ INFORMACE:

Ministerstvo financí ČR: Daňový balíček 2019
Ve Sbírce zákonů byl dne 27. března 2019 vyhlášen zákon č. 80/2019 Sb., kterým se mění některé zákony v oblasti daní a některé další zákony se základní účinností od 1. dubna 2019.
Tzv. daňový balíček představuje soubor novel daňových zákonů, zejména zákona o daních z příjmů, zákona o dani z přidané hodnoty a daňového řádu. 
Nyní zveřejňovaný materiál obsahuje paragrafované znění tohoto zákona se zvláštní částí důvodové zprávy a s odůvodněním pozměňovacích návrhů přijatých na půdě Poslanecké sněmovny - podrobněji zde.

Finanční správa ČR na svých internetových stránkách doposud vydala k daňovému balíčku 2019 tyto související informace:
Informace k novele zákona o daních z příjmů (1. 4. 2019)
Informace k novelám zákona o DPH (1. 4. 2019)
Daňové přiznání k DPH a kontrolní hlášení po účinnosti novely zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pro rok 2019 (3. 4. 2019)
9.4. 2019
1. Daňový balíček 2019 a související informace

Daňový balíček 2019 byl publikován ve Sbírce zákonů dne 27. 3. 2019 pod č. 80/2019 Sb. a nabývá účinnosti 1. 4. 2019 (až na výjimky uvedené v Čl. XIX).
Daňový balíček představuje soubor novel několika zákonů, např. zákona o daních z příjmů, zákona o dani z přidané hodnoty, zákona o spotřebních daních, daňového řádu aj. Daňovým balíčkem dojde např. ke zvýšení limitu výdajových paušálů pro živnostníky, které bude poprvé použitelné za rok 2019, či ke změně pravidel pro uplatnění daňového odpočtu na výzkum a vývoj. Zahrnuje i několik opatření proti daňovým únikům zejména velkých korporací. Obsahuje také rozsáhlou novelu zákona o dani z přidané hodnoty, mj. přináší snížení sazby DPH na teplo a chlad na 10 % s účinností od 1. 1. 2020.

Na internetových stránkách Finanční správy ČR byly vydány tyto související informace:

Informace k novele zákona o daních z příjmů (1. 4. 2019)
Informace k novelám zákona o DPH (1. 4. 2019)
Daňové přiznání k DPH a kontrolní hlášení po účinnosti novely zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pro rok 2019 (3. 4. 2019)
2. Tisková zpráva MPSV: Plně funkční eNeschopenka bude spuštěna od 1. 1. 2020
Plně funkční eNeschopenka bude bez nadsázky představovat elektronickou revoluci v nemocenském pojištění, kterou ČSSZ spustí od 1. 1. 2020. Dojde k zásadnímu zjednodušení toku informací mezi nemocnými, lékaři a zaměstnavateli. Rozloučíme se s historickým pětidílným propisovacím formulářem s „pruhy“ a přenášením papírových dokumentů mezi lékaři, OSSZ/ČSSZ, nemocnými a zaměstnavateli. Popis postupů v jednotlivých situacích souvisejících s dočasnou pracovní neschopnosti (DPN) – viz tisková zpráva.

3. Ministerstvo financí ČR: Otázky – účetní metody a postupy (účetnictví státu)
Ministerstvo financí ČR dne 5. 4. 2019 aktualizovalo přehled dotazů a odpovědí k účetní reformě v oblasti veřejných financí (účetnictví vybraných účetních jednotek) – viz „Často kladené dotazy k účetní reformě v oblasti veřejných financí - účetní metody a postupy“.
26.3. 2019
1. Sbírka zákonů
Dne 21. 3. 2019 byla ve Sbírce zákonů publikována vyhláška č. 79/2019 Sb., která podle § 57 odst. 23 zákona o spotřebních daních stanovuje způsob výpočtu výše nároku na vrácení spotřební daně z minerálních olejů spotřebovaných v zemědělské prvovýrobě nebo při provádění hospodaření v lese. Vyhláška nabyla účinnosti dnem vyhlášení (21. 3. 2019) a tomuto datu ruší vyhlášku č. 176/2017 Sb.
2. Tisková zpráva GFŘ: Na odevzdání přiznání zbývá už jen týden
Posledním dnem pro odevzdání daňového přiznání pro poplatníky daně z příjmů za rok 2018 je 1. duben 2019. Tento den je zároveň posledním dnem lhůty pro úhradu daně. K pohodlnějšímu podání daňových přiznání mohou poplatníci využít elektronických podání. Daňové přiznání lze podat v listinné podobě osobně na podatelnách finančních úřadů, poštou nebo elektronicky. Povinně elektronicky musí podání učinit mj. všichni poplatníci, kteří mají zpřístupněnu datovou schránku.
3. Finanční správa ČR: Informace o vrácení přeplatku na dani
Pro vrácení vratitelného přeplatku na dani je stanovena 30denní lhůta. Tato lhůta sice běží ode dne podání žádosti o vrácení vratitelného přeplatku (žádost může být podána spolu s daňovým přiznáním), avšak proto, aby mohl být přeplatek na dani vrácen, musí nejprve právně vzniknout. Více zde.

4. Národní účetní rada: nová interpretace I-38
Národní účetní rada schválila novou interpretaci I-38 Zachycení prodeje podílu v dceřiném podniku v konsolidované účetní závěrce. Zpracovatelem interpretace je Ing. Alice Šrámková za Svaz účetních České republiky. 

5. Tisková zpráva ČSSZ: Invalidní důchody, aneb na jaké dotazy nejčastěji odpovídají odborníci ČSSZ
Úraz či vážná nemoc mohou bolestně zasáhnout do života. Změna zdravotního stavu může mít kromě jiného citelný dopad na schopnost pracovat a udržet si výdělek. V této složité situaci nepochybně většina lidí očekává, že pomocnou ruku podá stát. Ten má k tomu v rámci sociálního systému různé nástroje, jedním z nich jsou invalidní důchody, o kterých rozhoduje a vyplácí je Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ). 

6. Změna zdravotní pojišťovny
Změnit zdravotní pojišťovnu můžete podle zákona jen jednou ročně, a to buď k 1. lednu nebo k 1. červenci. Ovšem přihlášku ke změně musíte podat nejméně tři měsíce předem, a to k 30. září nebo k 31. březnu. Pokud se tedy ke změně chystáte, máte nejvyšší čas.

9.3. 2019
LEGISLATIVA A NAVAZUJÍCÍ INFORMACE:

1. Daňový balíček 2019 schválen
V úterý 12. 3. 2019 Poslanecká sněmovna schválila daňový balíček a v pátek 15. 3. 2019 jej podepsal prezident. Daňový balíček představuje soubor novel daňových zákonů, zejména zákona o daních z příjmů, zákona o dani z přidané hodnoty a daňového řádu. Více - tisková zpráva MF ČR ze dne 13. 3. 2019.

2. Informace GFŘ k výpočtu vlastních příjmů manžela/manželky pro účely uplatnění slevy na dani
Generální finanční ředitelství z důvodu správné aplikace § 35ba odst. 1 písm. b) zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o daních z příjmů“) pro účely uplatnění slevy na manžela/manželku upozorňuje na rozdílný způsob započítávání příjmů ze zaměstnání a vyplacených dávek do vlastního příjmu, jež nesmí za zdaňovací období (rok) přesáhnout částku 68 000 Kč.

3. Poslanecká sněmovna schválila zákon o zpracování osobních údajů
V úterý 12. 3. 2019 Poslanecká sněmovna schválila zákon o zpracování osobních údajů (viz stav projednávání sněmovního tisku č. 138). Schválená nová pravidla ochrany osobních údajů navazují na evropské nařízení o ochraně osobních údajů (GDPR). Na rozdíl od prosincového schvalování souhlasila se zrušením sankcí pro obce a kraje, jak to požadoval Senát.
12.3. 2019
1. Tisková zpráva MF ČR: Sněmovna schválila návrh na rozšíření osvobození od daně z nabytí nemovitostí
Poslanecká sněmovna na svém jednání dne 8. 3. 2019 schválila novelu zákonného opatření Senátu o dani z nabytí nemovitých věcí. Jejím cílem je rozšířit stávající osvobození od daně z nabytí nemovitých věcí v případě prvního úplatného nabytí vlastnického práva k jednotce v bytovém domě rovněž i na jednotky v rodinných domech.

2. Tisková zpráva GFŘ: Finanční správa přináší souhrn nejčastějších chyb v daňových přiznáních
Na odevzdání daňového přiznání mají poplatníci již jen necelý měsíc a přiznání k dnešnímu dni zatím odevzdalo zhruba 15 % fyzických osob. Posledním dnem pro odevzdání daňového přiznání je pondělí 1. dubna 2019. Tento den je zároveň posledním dnem lhůty pro úhradu daně.
3. ČSSZ: Od 1. 7. 2019 se mění sazby pojistného na nemocenské pojištění
Zákonem č. 32/2019 Sb. dochází s účinností od 1. 7. 2019 ke zrušení tzv. karenční doby, po kterou se v případě dočasné pracovní neschopnosti neposkytuje osobě v zaměstnaneckém nebo služebním poměru náhrada mzdy nebo platu, případně plat či jiný příjem (zpravidla první 3 dny trvání dočasné pracovní neschopnosti). Jako určitá kompenzace za zrušení karenční doby dochází s účinností od téhož dne ke snížení sazby pojistného na nemocenské pojištění o 0,2 %. Více zde.

4. Tisková zpráva ČSSZ: Starobní důchod, aneb na co se lidé často ptají
Starobní důchody jsou tématem, o které se lidé sami aktivně v předstihu zajímají nebo by se měli začít včas zajímat. Nejen budoucím žadatelům o důchod proto Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ) formou otázek a odpovědí přináší nejčastější informace, které jsou se starobním důchodem spojeny.

5.3. 2019
1. Informace GFŘ související s možnou změnou kategorizace účetních jednotek ve zdaňovacím období 2018
Dne 25. 2. 2019 zveřejnilo Generální finanční ředitelství na svých internetových stránkách „Informaci k některým daňovým souvislostem možné změny kategorizace účetních jednotek dle § 1b ve spojení s § 1e zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, ve zdaňovacím období započatém v roce 2018“.

2. Tisková zpráva Ústavního soudu: Zadržování nesporné částky nadměrného odpočtu DPH je porušením vlastnického práva
Ústavní soud vydal dne 28. 2. 2019 přelomový nález, podle kterého může finanční správa zadržovat pouze tu část odpočtu DPH, o kterou vede spor. Text nálezu Ústavního soudu sp. zn. II. ÚS 819/18 je dostupný zde.

3. Tisková zpráva MPSV ČR: Vystoupení Spojeného království z EU a jeho dopady na zaměstnání britských občanů v ČR a sociální zabezpečení osob migrujících mezi ČR a UK
V současné době stále není jisté, zda Spojené království (UK) opustí EU na základě uzavření výstupové dohody, či bez ní. Ať tak či onak, ČR je připravena zachovat práva dotčených občanů. Konkrétně dočasně zajistí, aby občané UK mohli setrvat na území ČR a pokračovat ve výkonu zaměstnání. Stejně tak i občané ČR se nemusí obávat ztráty nároků v oblasti sociálního zabezpečení z důvodu předchozího působení ve Spojeném království. S ohledem na nejistý výsledek způsobu opuštění EU ze strany UK a pro hladké zajištění zachování práv dotčených osob se doporučuje určitá předběžná součinnost z jejich strany. 
4. Aktuální DOTAZY A ODPOVĚDI k dani z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti za zdaňovací období 2018 a pro zdaňovací období 2019 naleznete zde.

5. ČSSZ - „Kdy a jak žádat o starobní důchod“ 
ČSSZ vydala leták, kde najdou všichni, kteří se v dohledné době chystají do důchodu, souhrn nejdůležitějších informací. Např. co je vhodné udělat ještě před podáním žádosti o důchod, kde se o důchod žádá a jaké doklady jsou potřeba. Leták je k dispozici zde.

26.2. 2019
1. Tisková zpráva GFŘ: Termín pro přiznání daně z příjmů se blíží
Posledním dnem pro odevzdání daňového přiznání pro poplatníky daně z příjmů za rok 2018 je 1. duben 2019. Tento den je zároveň posledním dnem lhůty pro úhradu daně. K pohodlnějšímu podání daňových přiznání mohou poplatníci využít elektronických podání, ale i výjezdů pracovníků Finanční správy do obcí. Daňové přiznání lze podat v listinné podobě osobně na podatelnách finančních úřadů, poštou nebo elektronicky. Povinně elektronicky musí podání učinit mj. všichni poplatníci, kteří mají zpřístupněnu datovou schránku.
2. Informace k tiskopisu Potvrzení od zaměstnavatele druhého z poplatníků pro uplatnění nároku na daňové zvýhodnění
Zaměstnavatel po zaměstnancích každoročně vyžaduje pro účely uplatnění daňového zvýhodnění "nově potvrzovat" od druhého zaměstnavatele, že druhý z poplatníků uplatňuje/neuplatňuje daňové zvýhodnění. Je uvedený postup správný? Odpověď naleznete v uvedené informaci.

3. Tisková zpráva GFŘ: Generální finanční ředitelství zrušilo výběrové řízení na portál MOJE daně
GFŘ v úterý zrušilo zadávací řízení veřejné zakázky na zpracování portálu MOJE daně. Důvodem je maximální úsilí o zajištění správného právního postupu v zadávacím řízení a následné bezpečné spuštění a provoz portálu. GFŘ okamžitě zahájilo práce na přípravě řešení, které neponese rizika soudních průtahů a zároveň zajistí ochranu systému v souladu s pokyny Národního úřadu pro kybernetickou bezpečnost (NÚKIB).
4. Informační leták ČSSZ: Komu a za jakých podmínek náleží otcovská poporodní péče
Muži, kterým se narodil potomek, mohou žádat o dávku nemocenského pojištění, tzv. otcovskou (otcovská poporodní péče). Tato krátkodobá dávka umožňuje pracujícím tatínkům zůstat doma s miminkem po jeho narození. Nastoupit na dávku mohou v období šesti týdnů ode dne narození dítěte.

19.2. 2019
1. Dne 15. 2. 2019 byla ve Sbírce zákonů ČR pod č. 50/2019 Sb. publikována novela autorského zákona, která nabyla účinnosti dnem vyhlášení. Novela implementuje do českého právního řádu směrnice a nařízení EU k provedení mezinárodní Smlouvy Světové organizace duševního vlastnictví o usnadnění přístupu k publikovaným dílům nevidomým osobám, osobám se zrakovým postižením nebo s poruchami čtení, uzavřené v roce 2013 a pro ČR a EU závazné od 1. ledna 2019 – více viz tiskové sdělení Ministerstva kultury.

2. Tisková zpráva MF ČR: Start další fáze EET či možnost off-line režimu pro nejmenší míří do druhého čtení
Poslanecká sněmovna v prvním čtení podpořila Ministerstvem financí předložený návrh novely zákona o evidenci tržeb, který upravuje náběh 3. a 4. fáze evidence tržeb, přináší nejmenším podnikatelům možnost evidovat své tržby off-line a významným způsobem snižuje DPH na vodné, stočné a stravovací i odborné služby.

3. Informace k tiskopisu Potvrzení od zaměstnavatele druhého z poplatníků pro uplatnění nároku na daňové zvýhodnění
Zaměstnavatel po zaměstnancích každoročně vyžaduje pro účely uplatnění daňového zvýhodnění "nově potvrzovat" od druhého zaměstnavatele, že druhý z poplatníků uplatňuje/neuplatňuje daňové zvýhodnění. Je uvedený postup správný? Více zde .
4. Důležité informace týkající se invalidního důchodu shrnuje informační leták ČSSZ „Kdy a jak žádat o invalidní důchod“
Naleznete v něm odpovědi na otázky, kdo a kdy může o invalidní důchod požádat, jaké podmínky je třeba splnit, kde se žádost podává a jaké doklady je nutné k žádosti předložit. Podrobné informace o invalidním důchodu, jeho výpočtu a výplatě podají pracovníci na okresní správě sociálního zabezpečení (OSSZ) podle místa bydliště.

12.2. 2019
1. Dne 7. 2. 2019 byla ve Sbírce zákonů ČR publikována:

- Novela insolvenčního zákona a dalších zákonů č. 31/2019 Sb.
Poslanci schválili původní návrh zákona a neakceptovali pozměňovací návrhy Senátu. Schválená novela by měla umožnit oddlužení více lidem, ti nejchudší ovšem na vyhlášení osobního bankrotu nedosáhnou.

- Novela zákoníku práce a dalších zákonů č. 32/2019 Sb. 
Od 1. 7. 2019 bude karenční doba opět zrušena a zaměstnanci budou dostávat 60% náhradu mzdy od zaměstnavatele už od prvního dne pracovní neschopnosti. Zaměstnavatelům bude tato zvýšená zátěž kompenzována v podobě snížení sazby pojistného na nemocenské pojištění z 2,3 % na 2,1 %.

2. Tisková zpráva MF ČR: Místo třech odvodů jeden. MF nabídne živnostníkům paušální daň
Ministerstvo financí zahájilo práce na vládním návrhu zákona, díky kterému se výrazně zjednoduší odvodové povinnosti a administrativní náročnost podnikání malým živnostníkům z řad OSVČ. Tito podnikatelé, jejichž roční příjem nepřekročí 1 mil. Kč, získají možnost se prostřednictvím jedné paušální platby zbavit povinnosti přiznávat na třech různých formulářích daň z příjmu, sociální pojistné a zdravotní pojistné. Paušální daň bude placena měsíčně jedinou platbou a bude zahrnovat minimální základy pro sociální a zdravotní pojištění pro příslušný rok (tj. částky, které již nyní všichni poplatníci povinně platí) a částky 500 Kč. Celková výše tohoto paušálního odvodu by se v závislosti na vývoji průměrné mzdy, od které se minimální základy pojistného odvozují, měla v příštím roce pohybovat v rozmezí 5 400 Kč – 5 500 Kč měsíčně.

3. Tisková zpráva ČSSZ: Jak se pro důchod započítává doba péče
Péče o naše nejbližší je činnost nepochybně velmi důležitá a potřebná. Lidé si mohou klást otázku, jaký dopad budou mít ta životní období, kdy místo práce pečovali či pečují o děti, rodiče nebo jiné handicapované rodinné příslušníky, na jejich budoucí důchod. V jakých případech a za jakých podmínek se doba péče pro nárok na důchod a jeho výši započítá? Vysvětluje Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ).

4. Tisková zpráva ČSSZ - ČSSZ informuje: Za jakých podmínek je možné přiznat předčasný starobní důchod
Lidé, kteří zvažují, že „odejdou“ do důchodu dříve než dosáhnou důchodového věku, by měli vědět, že pro nárok na předčasný starobní důchod musí získat alespoň takovou dobu pojištění, která je stanovena pro řádný starobní důchod. Ta činí od roku 2019 alespoň 35 let. Je také důležité vzít v úvahu, že předčasný starobní důchod se trvale krátí a možnosti přivýdělku při jeho vyplácení jsou do dosažení důchodového věku omezeny.
5.2. 2019
1. Informace GFŘ k uplatňování sazeb DPH u dopravy osob lanovými dráhami od 1. 2. 2019
Generální finanční ředitelství dne 30. 1. 2019 zveřejnilo informaci k dotazům, zda se od účinnosti novely zákona o dani z přidané hodnoty snížení sazby daně týká i dopravy osob visutými dráhami.

2. Zápis z jednání Koordinačního výboru s Komorou daňových poradců ČR ze dne 23. 1. 2019
Dne 23. 1. 2019 se uskutečnilo další jednání zástupců GFŘ a MF s Komorou daňových poradců ČR. Byly diskutovány dva příspěvky - 536/23.01.19 Bezúplatný příjem v případě současného skončení nájemní a podnájemní smlouvy a 538/23.01.19 Opravy údajů uváděných v přiznání DPH, které vedou ke změně vypořádacího koeficientu dle § 76 ZDPH.

3. Daňový balíček 2019
Daňový balíček 2019 (sněmovní tisk č. 206) byl Poslaneckou sněmovnou schválen 21. 12. 2018 (viz informace MF). Daňový balíček 2019 je souborem novelizací několika předpisů, zejména zákona o DPH, zákona o daních z příjmů, daňového řádu, celního zákona aj. Většina změn, které přináší, nabyde účinnosti v průběhu roku 2019. Projednání daňového balíčku bylo zařazeno na program 5. schůze Senátu, která se konala 30. 1. 2019 (senátní tisk č. 32). Senát návrh zákon vrátil Poslanecké sněmovně s pozměňovacími návrhy (usnesení č. 88).

4. Tisková zpráva MPSV: Senát posvětil navýšení příspěvků na péči ve III. a IV. stupni závislosti. Chybí jen podpis prezidenta
Senát dne 31. 1. 2019 schválil novelu zákona o sociálních službách, která velice podstatně navyšuje příspěvek na péči pro osoby ve III. a IV. stupni závislosti, které nevyužívají pobytové sociální služby. V nejvyšším IV. stupni (úplná závislost) se příspěvek zvýší ze stávajících 13 200 na 19 200 Kč. Pozměňovací návrh poslanců Romana Sklenáka a Aleny Gajdůškové (oba ČSSD) pak navyšuje příspěvek i ve III. stupni (těžká závislost), a to z 9 900 na 13 900 Kč u dětí a z 8 800 na 12 800 u dospělých.

5. ČSSZ připravila leták s důležitými informacemi - Jak nezaměstnanost a evidence na Úřad práce ČR ovlivňuje důchod?
Dozvíte se z něj, jak se doba evidence u úřadu práce započítává pro nárok na důchod a jeho výši.

6. Tisková zpráva Ústavního soudu: Ústavní soud zamítl návrh senátorů na zrušení zákona o registru smluv
Plénum Ústavního soudu zamítlo návrh skupiny 30 senátorů na zrušení zákona č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv), ve znění pozdějších předpisů, případně na zrušení § 2 odst. 1 písm. b), písm. k) ve slovech „nebo národní podnik“, písm. n) a § 8 odst. 3 téhož zákona. Text nálezu Ústavního soudu sp. zn. Pl. ÚS 32/17.
7. Další zpoždění: Senát adaptační zákon k GDPR vrátil
Poslanci už sice jednou adaptační zákon k GDPR schválili, senátoři však navrhli několik změn a norma se tak bude opět projednávat ve Sněmovně. Zákon, kterým si u nás můžeme upravit pravidla odchylně od GDPR, jsme dlouho odkládali a jsme tak jednou z posledních zemí, která ho nepřijala do účinnosti nařízení v květnu 2018. Ať už projde v původní verzi, nebo se senátními úpravami, novinky se hlavně týkají pokut a věkového omezení při udělování souhlasu online. Více zde.

29.1. 2019
1. Tisková zpráva MPSV: Konec trestání za nemoc, karenční doba bude zrušena
O zrušení tzv. karenční doby, a tedy o obnovení proplácení náhrady mzdy i v prvních třech dnech nemoci, rozhodla Poslanecká sněmovna na svém jednání 22. ledna 2019. Návrh poslanců ČSSD na změnu zákoníku práce a dalších souvisejících předpisů nyní zamíří k podpisu prezidenta republiky.
Návrh na zrušení karenční doby zajistí zaměstnancům od 1. července 2019 proplácení prvních tří dnů dočasné pracovní neschopnosti náhradou mzdy, platu nebo odměny z dohody ve výši 60 % jejich redukovaného průměrného výdělku. Obdobně dojde k zabezpečení i všech ostatních skupin pojištěných osob, jichž se karenční doba týká. […]
Uvedená úprava legislativy přináší zaměstnavatelům kompenzaci zvýšených nákladů na náhrady mezd snížením odvodové povinnosti do systému nemocenského pojištění o dvě desetiny procenta.
2. Daňový balíček 2019
Daňový balíček 2019 (sněmovní tisk č. 206) byl Poslaneckou sněmovnou schválen 21. 12. 2018 (viz informace MF). Daňový balíček 2019 je souborem novelizací několika předpisů, zejména zákona o DPH, zákona o daních z příjmů, daňového řádu, celního zákona aj. Většina změn, které přináší, nabyde účinnosti v průběhu roku 2019. Projednání daňového balíčku je zařazeno na program 5. schůze Senátu, která se bude konat 30. 1. 2019 (senátní tisk č. 32).

3. Tisková zpráva MF: Ministerstvo financí zveřejnilo vyhlášku o poskytování dat v oblasti hazardu
Ve Sbírce zákonů byla 18. 1. 2019 zveřejněna vyhláška Ministerstva financí č. 10/2019 Sb., o způsobu oznamování a zasílání informací a přenosu dat provozovatelem hazardních her, rozsahu přenášených dat a jiných technických parametrech přenosu dat. Vyhláška sjednocuje způsob, rozsah, formát a strukturu herních a finančních dat, která mají být orgánům vykonávajícím dozor předávána.
Provozovatelé budou povinni předávat data v rozsahu a struktuře požadované vyhláškou od 1. 6. 2019.
23.1. 2019
1. Dne 14. 1. 2019 vydalo Ministerstvo financí Finanční zpravodaj č. 1/2019, který obsahuje:
- Pokyn č. GFŘ-D-38 pro stanovení odvodů za porušení rozpočtové kázně
- Příloha Pokynu č. GFŘ-D-38 pro stanovení odvodů za porušení rozpočtové kázně
- Pokyn č. GFŘ-D-39 Stanovení jednotných kurzů za zdaňovací období 2018 podle § 38 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění účinném do 31. 12. 2018 (pozn.: následně zrušen Pokynem č. GFŘ-D-40)
2. Dne 18. 1. 2019 vydalo Ministerstvo financí Finanční zpravodaj č. 2/2019, který obsahuje:
- Pokyn č. GFŘ-D-40 Stanovení jednotných kurzů za zdaňovací období 2018 podle § 38 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění účinném do 31. 12. 2018 (pozn.: nahrazuje Pokyn č. GFŘ-D-39)
3. Tisková zpráva GFŘ: Upozornění na aplikaci 10% sazby daně z přidané hodnoty u hromadné pravidelné přepravy osob 
Dne 17. 1. 2019 byla zveřejněna ve Sbírce zákonů (částka 3, zákon č. 6/2019 Sb.) poslanecká novela zákona o dani z přidané hodnoty. V důsledku této legislativní změny dochází ke snížení sazby DPH u pozemní (s výjimkou dopravy lyžařskými vleky) a vodní hromadné pravidelné dopravy cestujících a jejich zavazadel z 15 % na 10 %. Původně navržená účinnost změny měla být od 1. 1. 2019. Protože však novela byla ve Sbírce zákonů vyhlášena až 17. 1. 2019, nabude tato novela účinnosti (v souladu s ustanovením § 3 odst. 3 zákona č. 309/1999 Sb., o Sbírce zákonů a o Sbírce mezinárodních smluv, ve znění pozdějších předpisů) patnáctým dnem po jejím vyhlášení, tj. 1. 2. 2019.
4. Tisková zpráva GFŘ: Finanční správa zveřejnila interaktivní formuláře pro podání daně z příjmů
Formuláře k dani z příjmů fyzických osob za zdaňovací období roku 2018 jsou dostupné na webu Finanční správy a daňovým poplatníkům výrazně usnadní vyplnění daňového přiznání. Tiskopisy daňových přiznání jsou dostupné v Databázi aktuálních daňových tiskopisů. Zde je možné vybrat si klasický tiskopis, interaktivní tiskopis nebo elektronické podání „EPO“.

5. Sdělení ČSSZ: Interaktivní formulář "Přehled OSVČ" za rok 2018
Interaktivní formulář "Přehled OSVČ" za rok 2018 i jeho pdf verze je ke stažení v sekci Tiskopisy OSVČ a také na ePortálu ČSSZ.

15.1. 2019
1. Sbírka zákonů
Dne 10. 1. 2019 vyšla byla ve Sbírce zákonů publikována novela zákona o spotřebních daních, provedená zákonem č. 4/2019 Sb., a novela zákona o směnárenské činnosti a zákona o platebním styku, provedená zákonem č. 5/2019 Sb.
2. Tisková zpráva GFŘ: Posledním dnem pro podání přiznání k dani silniční za rok 2018 je 31. leden 2019
Letošní přiznání k dani silniční je potřeba podat a daň také zaplatit nejpozději do konce ledna. Přiznání by neměli zapomenout podat zejména poplatníci, jejichž silniční motorová vozidla a jejich přípojná vozidla (dále jen "vozidla") podléhají dani silniční.

3. Tisková zpráva GFŘ: Čtvrtek 31. ledna je posledním dnem pro podání daňového přiznání k dani z nemovitých věcí
Letošní přiznání k dani z nemovitých věcí je potřeba podat nejpozději do čtvrtka 31. ledna. Přiznání by neměli zapomenout podat zejména poplatníci, kteří v roce 2018 nově nabyli do svého vlastnictví pozemek, zdanitelnou stavbu nebo bytovou či nebytovou jednotku. Také ti poplatníci, kteří nemovitou věc darovali, prodali nebo jinak pozbyli, musí tuto skutečnost oznámit finančnímu úřadu. Pokud jim ještě nějaká nemovitá věc v kraji zbyla, podají dílčí daňové přiznání. Pokud všechny své nemovité věci v daném kraji v roce 2018 pozbyli, doručí na finanční úřad písemné oznámení o této skutečnosti.

4. Pokyn GFŘ D-39
Stanovení jednotných kurzů za zdaňovací období 2018 podle § 38 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění účinném do 31. 12. 2018

5. Výluka systému ISDS (Informačního systému datových schránek) 
Výluka Informačního systému datových schránek proběhne o víkendu 19. 1. 2019 – 20. 1. 2019 od 12:30 do 15:00 hodin následujícího dne. V průběhu této výluky budou nasazeny podstatné změny vzhledu klientského portálu a zároveň bude umožněno přihlášení pomocí eObčanky.

8.1. 2019
1. Sbírka zákonů 

Dne 20. 12. 2018 byl ve Sbírce zákona publikován zákon č. 306/2018 Sb., kterým se mění zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů, který nabývá účinnosti 1. 1. 2019.

Dne 28. 12. 2018 byla ve Sbírce zákonů publikována vyhláška č. 333/2018 Sb., o změně sazby základní náhrady za používání silničních motorových vozidel a stravného a o stanovení průměrné ceny pohonných hmot pro účely poskytování cestovních náhrad, která nabývá účinnosti od 1. 1. 2019.

2. Finanční zpravodaj č. 11/2018

Dne 20. 12. 2018 vydalo Ministerstvo financí Finanční zpravodaj č. 11/2018, který obsahuje:
- Přehled druhů daní a jejich částí, o nichž finanční úřady vedou osobní daňové účty
- Možnost placení daně z nemovitých věcí prostřednictvím SIPO
- Jak zaplatit daň z přidané hodnoty ve zvláštním režimu jednoho správního místa
- Jak správně zaplatit daň finančnímu úřadu v roce 2019 (včetně dílčích příloh č. 1 až 6)
- Dodatek č. 3 GFŘ k pokynu GFŘ D-29 čj. 94112/18/7100-20118-012287
- Pokyn GFŘ D-29 k prominutí pokut za nepodání kontrolního hlášení ve znění Dodatku č. 3 (čj. 111096/16/7100-20116-050484)
- Seznam států vyměňujících zprávy podle zemí podle ust. § 13zb odst. 2 zákona č. 164/2013 Sb., o mezinárodní spolupráci při správě daní a o změně dalších souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů
- Seznam smluvních států uplatňujících společný standard pro oznamování a rozhodných dnů zveřejňovaný podle § 13b odst. 2, § 13e odst. 7, § 13g odst. 5 a § 13p odst. 2 a seznam pro účely plnění informační povinnosti podle § 13s odst. 1 zákona č. 164/2013 Sb., o mezinárodní spolupráci při správě daní a o změně dalších souvisejících zákonů, v platném znění

3. Tiskové zprávy MF ČR
- Přehled nejdůležitějších změn v gesci Ministerstva financí pro rok 2019 (14. 12. 2018)
- Poslanecká sněmovna schválila daňový balíček (21. 12. 2018)

4. Informace GFŘ určená předškolním zařízením k vydávaným potvrzením pro účely uplatnění slevy za umístění dítěte
Generální finanční ředitelství vydalo dne 28. 12. 2018 z důvodu správné aplikace zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů pro účely uplatnění slevy na dani za umístění dítěte za zdaňovací období 2018 a s tím spojeného vydání potvrzení předškolního zařízení o výši vynaložených výdajů následující Informaci.

5. Důležité informace k uplatňování DPH po 1. 1. 2019:

Změna sazby DPH u hromadné pravidelné přepravy osob
Závěrem roku 2018 byla Parlamentem ČR schválena poslanecká novela zákona č. 235/2004 Sb., kterou se mění zákon o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů. V důsledku této legislativní změny by mělo dojít ke snížení sazby DPH u pozemní (s výjimkou dopravy lyžařskými vleky) a vodní hromadné pravidelné dopravy cestujících a jejich zavazadel z 15 % na 10 %. Původně navržená účinnost změny měla být od 1. 1. 2019. Protože však novela nebyla dosud vyhlášena ve Sbírce zákonů, nabude tato novela účinnosti patnáctým dnem po jejím vyhlášení (viz tisková zpráva GFŘ).

Uplatňování vybraných ustanovení zákona o DPH po 1. 1. 2019
S ohledem na prodlevy v legislativním procesu přijetí návrhu zákona, kterým se mění některé zákony v oblasti daní (sněmovní tisk č. 206), se od 1. 1. 2019 do nabytí účinnosti tohoto zákona uplatní přímý účinek Směrnice Rady (EU) 2017/2455 a Směrnice Rady (EU) 2016/1065.
Jedná se zejména o změny v ustanoveních, která upravují místo plnění při poskytnutí telekomunikačních služeb, služeb vysílání a elektronicky poskytovaných služeb pro osoby nepovinné k dani a registraci do zvláštního režimu jednoho správního místa (režimu mimo EU) pro osoby povinné k dani ze třetích zemí a poukazů. Více viz informace GFŘ
6. Tisková zpráva MPSV: Co se mění v roce 2019? – Novinky Ministerstva práce a sociálních věcí
Stejně jako v předchozích letech přinese i rok 2019 v oblasti práce a sociálních věcí řadu změn. Od ledna dojde k historicky druhému nejvyššímu navýšení minimální mzdy od roku 1991, kdy byla zavedena. Velkým úspěchem je navýšení příspěvku na péči pro osoby ve III. a IV. stupni závislosti na pomoci jiné osoby. Schválené změny se pozitivně odrazí mimo jiné také na výši důchodů nebo na náhradách zaměstnancům za pracovní úrazy a nemoci z povolání. Více zde.

18.12. 2018
1. Dne 13. 12. 2018 byla ve Sbírce zákonů publikována drobná novela zákona o dani z přidané hodnoty č. 283/2018 Sb., která s účinností od 1. 1. 2019 novelizuje ustanovení § 21 odst. 8. Toto ustanovení upravuje den uskutečnění zdanitelného plnění v případě, kdy je takové plnění poskytováno v tuzemsku po dobu delší než 12 měsíců. Novelou se doplňuje, že dané ustanovení se nepoužije také, jde-li o službu, která je poskytována na základě zákona nebo na základě rozhodnutí orgánu veřejné moci třetí osobě, pokud úplatu za poskytnutí této služby hradí stát. 

2. Dne 13. 12. 2018 byl ve Sbírce zákonů publikován zákon č. 282/2018 Sb., kterým se mění zákon č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Novela (až na některé výjimky) nabývá účinnosti 1. 1. 2019.

3. Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti pro rok 2019 – tiskopisy
Na webové stránce Finanční správy naleznete tiskopisy „Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti pro rok 2019“

- POTVRZENÍ o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti, sražených zálohách na daň z těchto příjmů a daňovém zvýhodnění (tiskopis 5460 vzor č. 27)

- POTVRZENÍ o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti plynoucích na základě zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, a o sražené dani vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně z těchto příjmů (tiskopis 5460/A vzor č. 6).

4. Tisková zpráva MF ČR: Od příštího roku by se měly zvednout výdajové paušály
Ministerstvo financí podporuje zvýšení limitu výdajových paušálů pro podnikatele, a to na dvojnásobek současného stavu. Zatímco v současnosti podnikatelé se zdanitelným příjmem nad 1 mil. Kč musí uplatňovat své výdaje dokládáním jejich skutečné výše, nově se limit pro možnost uplatnění paušálních výdajů zvýší na 2 mil. Kč. Velikost uplatnitelných paušálů v rozmezí 80 % - 40 % dle jednotlivých profesí by měla zůstat nezměněná, jejich maximální limity se s ohledem na zvýšení paušálů zdvojnásobí.

5. Tisková zpráva MF ČR: MF navrhuje změny v kontrolním hlášení, které uleví poplatníkům
Ministerstvo financí vyslyšelo poptávku poplatníků a odborné veřejnosti a navrhuje v rámci daňového balíčku v souvislosti s institutem kontrolních hlášení opatření, která jdou vstříc daňovým subjektům. Tato opatření omezují správce daně v tom, že pokud nevydá platební výměr do 6 měsíců ode dne, ve kterém došlo k porušení povinnosti, povinnost podnikatele uhradit pokutu zanikne. Toto ustanovení se bude vztahovat také na povinnost platit pokutu vzniklou přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona.

6. Tisková zpráva MPSV: Poslanci schválili skokové navýšení příspěvků na péči ve III. a IV. stupni závislosti
Poslanci v pátek 7. 12. 2018 ve 3. čtení schválili senátní novelu zákona o sociálních službách, která významně navyšuje příspěvek na péči pro osoby ve III. a IV. stupni závislosti, které nevyužívají pobytové sociální služby. V nejvyšším IV. stupni (úplná závislost) se příspěvek zvýší ze stávajících 13 200 na 19 200 Kč. Pozměňovací návrh poslanců Romana Sklenáka a Aleny Gajdůškové (oba ČSSD) pak navyšuje příspěvek i ve III. stupni (těžká závislost), a to z 9 900 na 13 900 Kč u dětí a z 8 800 na 12 800 u dospělých.

11.12. 2018
1. Minimální mzda se od 1. 1. 2019 zvýší
Dne 7. 12. 2018 bylo ve Sbírce zákonů (částka 138) publikováno nařízení vlády č. 273/2018 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 567/2006 Sb., o minimální mzdě, o nejnižších úrovních zaručené mzdy, o vymezení ztíženého pracovního prostředí a o výši příplatku ke mzdě za práci ve ztíženém pracovním prostředí, ve znění pozdějších předpisů. S účinností od 1. 1.2019 se základní sazby minimální mzdy pro stanovenou týdenní pracovní dobu 40 hodin zvyšuje na 79,80 Kč za hodinu a 13 350 Kč za měsíc.

2. Daň z nabytí nemovitých věcí – novela prováděcí vyhlášky
Dne 7. 12. 2018 byla ve Sbírce zákonů (částka 140) publikována vyhláška č. 279/2018 Sb., kterou se mění vyhláška č. 419/2013 Sb., k provedení zákonného opatření Senátu o dani z nabytí nemovitých věcí, ve znění vyhlášky č. 127/2018 Sb. Tato novela nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2019.
3. Sdělení k tiskopisům za rok 2018 pro plátce daně ze závislé činnosti
Generální finanční ředitelství dne 5. 12. 2018 zveřejnilo na svých internetových stránkách aktuální tiskopisy pro plátce daně ze závislé činnosti, u kterých dochází ke změně. Ostatní tiskopisy za rok 2018 zůstávají beze změny.

4. Tisková zpráva MPSV: Vláda od ledna zvýší náhrady za pracovní úraz a nemoc z povolání
O 3,4 procenta budou od 1. ledna 2019 navýšeny náhrady za ztrátu na výdělku po skončení pracovní neschopnosti vzniklé pracovním úrazem nebo nemocí z povolání a náhrady na výživu pozůstalých. Vláda potřebná nařízení schválila na svém jednání 3. prosince 2018.

5. Tisková zpráva MPSV: Poslanci zmírnili pravidla pro výplatu dávek v poukázkách
Poslanecká sněmovna dne 4. 12. 2018 přijala změnu zákona o pomoci v hmotné nouzi ve znění navrženém Senátem. Senioři nad 70 let, invalidé, osoby závislé na pomoci druhé osoby či klienti v pobytových sociálních službách a další zranitelné osoby již nebudou dostávat část příspěvku v poukázkách. Původní opatření mělo sloužit jako obrana proti zneužívání této pomoci. V praxi se však projevilo jako problematické a poškozující poctivé a zranitelné klienty sociálního systému.

6. Tisková zpráva ČSSZ: Pokladny pro výběr pojistného budou na OSSZ otevřeny naposledy ve středu 19. prosince
Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ) informuje klienty o změně provozu pokladen související s koncem letošního roku. Pokladny pro výběr pojistného na sociální zabezpečení v hotovosti na okresních správách sociálního zabezpečení, na Pražské správě sociálního zabezpečení a jejich územních pracovištích, na Městské správě sociálního zabezpečení v Brně (OSSZ) budou letos naposledy otevřeny ve středu 19. 12. 2018.

