15.6.2021
 

LEGISLATIVA A NAVAZUJÍCÍ INFORMACE:
 

1. Finanční správa ČR: Vybrané dotazy k novele zákona o daních z příjmů zákonem č. 609/2020 Sb.
Finanční správa na svých webových stránkách aktualizovala soubor vybraných dotazů k dopadům změn v daňovém odpisování hmotného majetku či zvýšení hodnotové hranice pro technické zhodnocení hmotného majetku. Některé z dotazů se dotýkají i problematiky nehmotného majetku.
 
2. Tisková zpráva: MPO zveřejnilo druhou výzvu z programu COVID – Nepokryté náklady
Od 28. června do 13. září budou moct podnikatelé žádat o podporu z plošného programu COVID – Nepokryté náklady. Žádosti se budou, stejně jako dosud, podávat prostřednictvím informačního systému AIS MPO. V aktuální 1. výzvě ze stejného titulu lze žádosti podávat do 19. července.
 
3. Tisková zpráva MPSV: Kurzarbeit prošel Senátem. Stát bude mít účinný nástroj pro záchranu pracovních míst v době krize
Novela zákona o zaměstnanosti, která přináší tzv. kurzarbeit, získala v Senátu podporu. Doba, kdy budeme připraveni na další případnou krizi, se tak opět přiblížila. Díky kurzarbeitu půjde zaměstnavatelům částečně kompenzovat vyplacené náhrady mzdy v situaci, kdy zaměstnancům nebude možné z objektivních důvodů přidělit práci. Stát tak může lépe pomoci firmám udržet pracovní místa.
 
4. Tisková zpráva MPSV: Zvýšení bezpečnosti práce dostalo od Senátu zelenou
Nová pravidla směřující k vyšší bezpečnosti práce s takzvanými vyhrazenými technickými zařízeními, při níž dochází i k velice vážným pracovním úrazům, dne 9. června  podpořili senátoři. „Ochrana pracovníků, kteří každý den přicházejí do kontaktu s velmi nebezpečnou technikou, je pro nás důležitá,“ uvedla ministryně práce a sociálních věcí Jana Maláčová (ČSSD), jejíž resort zákon připravil.
 
5. Stanovisko MPSV k postupné výplatě mimořádných odměn zaměstnancům v sociálních službách
MPSV zveřejnilo 10. 6. 2021 Stanovisko MPSV k postupné výplatě mimořádných odměn zaměstnancům v sociálních službách v rámci mimořádné dotace ze státního rozpočtu na rok 2021. Dokument je ke stažení ZDE .
 
6. MF ČR: Novela zákona o České národní bance vyšla ve Sbírce zákonů
Novela zákona o České národní bance vyšla dne 9. 6. 2021 ve Sbírce zákonů jako zákon č. 219/2021 Sb. Zákon nabývá účinnosti dne 1. 8. 2021. Novela především rozšiřuje okruh nástrojů měnové politiky a také okruh subjektů, se kterými může Česká národní banka uzavírat obchody na volném trhu.
 

1.6.2021
1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů:
- Nařízení vlády č. 208/2021 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 278/2008 Sb., o obsahových náplních jednotlivých živností, ve znění pozdějších předpisů (mj. nově vymezuje obsahovou náplň živnosti „Činnost účetních poradců, vedení účetnictví, vedení daňové evidence“) – účinnost od 1. 7. 2021

2. Finanční správa: Od 1. 6. 2021 dochází k posílení zabezpečení pokladních zařízení používaných pro EET
Finanční správa ukončuje podporu zastaralých šifrovacích protokolů TLS, které nezaručují bezpečnou komunikaci mezi pokladním zařízením používaným k evidenci tržeb a příjmovou stranou systému EET. Po ukončení podpory zastaralého šifrovacího protokolu TLS 1.1 a vybraných šifer protokolu 1.2 nebude možné jejich prostřednictvím navázat zabezpečené spojení s příjmovou stranou systému EET. Povinnost evidovat tržby je odložena až na rok 2023 a podnikatelé mají více než rok a půl na kontrolu svých pokladních zařízení.
 
3. Finanční správa: Nová pravidla v oblasti DPH od 1.7.2021
Od 1. 7. 2021 dochází k významným změnám v zákoně o DPH u elektronického obchodování (e commerce). Tyto změny se dotýkají zejména prodejců zboží uskutečňujících přeshraniční prodeje zboží koncovým spotřebitelům (např. e-shopy), digitálních platforem nebo dovozců zboží z třetí země.
 
4. Finanční správa: Doporučení pro obce při vydávání obecně závazných vyhlášek, kterými se stanoví koeficienty pro výpočet daně z nemovitých věcí
Na základě zákona č. 609/2020 Sb., kterým se mění některé zákony v oblasti daní a některé další zákony (dále jen „zákon č. 609/2020 Sb.“), došlo mimo jiné k novelizaci § 12 zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitých věcí, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o dani z nemovitých věcí“), který upravuje místní koeficient. S ohledem na tuto změnu Generální finanční ředitelství připravilo toto doporučení pro obce při vydávání obecně závazných vyhlášek, kterými se stanoví koeficienty pro výpočet daně z nemovitých věcí, aby předešlo nejasnostem a chybám při zpracování obecně závazných vyhlášek správci daně.
 
5. Tisková zpráva MPSV: Vláda prodloužila část Antiviru, bude se týkat jen nařízených karantén a izolací
Vláda v pondělí 31. května prodloužila až do konce června letošního roku část programu Antivirus. Jde o režim s označením A, který se bude vztahovat na zaměstnavatele, jejichž zaměstnanci mají nařízenou karanténu nebo izolaci. „Program Antivirus pomáhá zmírňovat následky pandemie na zaměstnanost už od loňského dubna a dosud podpořil přes jeden milion zaměstnanců. V těchto týdnech pokračuje rozvolňování vládních opatření, proto prodlužujeme pouze režim, který se týká karantén a izolací nařízených z důvodu onemocnění COVID- 19,“ vysvětluje ministryně práce a sociálních věcí Jana Maláčová (ČSSD).
 
6. Tisková zpráva MPSV: Důchodci zřejmě dostanou příští rok o 300 Kč víc, než bude zákonná valorizace
Důchody porostou v příštím roce o víc než jen zákonem stanovenou valorizaci. Nad rámec pravidelného navyšování dostanou senioři 300 Kč. „Každoročně jsem navyšovala důchody v průměru o 900 Kč. Loni jsem místo valorizace zvolila cestu jednorázového příspěvku. Důchody jsou nízké a senioři si zaslouží dostat přidáno. Proto chci, aby penze rostly i letos,“ říká ministryně práce a sociálních Jana Maláčová (ČSSD). Návrh ministryně dnes schválila v pondělí 31. května vláda. Novela nyní zamíří do Parlamentu ČR.
 
7. Tisková zpráva ČSSZ: Pozitivní antigenní test ve škole: jak žádat o ošetřovné
Rodiče se často ptají, jak se nyní, po skončení rotační výuky, řeší situace vznikající při testování ve škole. Tedy pokud má jedno dítě antigenní test pozitivní, musí domů všechny děti ze třídy a čekají, až bude pozitivita potvrzena PCR testem. Mají rodiče spolužáků tohoto dítěte nárok na ošetřovné? Je k tomu třeba nějaké potvrzení?
 
8. MPO ČR: „OŠETŘOVNÉ“ PRO OSVČ - Výzva za období od 6. dubna do 16. května 2021
Živnostníci budou moci o ošetřovné za duben a květen žádat od pondělí. Příjem žádostí potrvá do 30. června. Podpora bude jako v předchozích výzvách činit 400 korun za každý kalendářní den, vztahovat se bude na dobu od 6. dubna do 16. května. Rozpočet programu je 260 milionů korun, v případě potřeby bude zvýšen. Vyplývá to z informací zveřejněných dnes na webu ministerstva průmyslu a obchodu (MPO), které program připravilo.
 
9. Deloitte: Den daňové svobody bude 19. června, dříve než loni
Češi letos budou na odvody daní pracovat 170 dnů, díky letošní změně daní tak o tři dny méně než loni. Den daňové svobody podle výpočtů poradenské společnosti Deloitte letos připadá na 19. června. Deloitte to sdělila ČTK. Jako den daňové svobody se označuje pomyslný okamžik, od kterého jde veškerá mzda na konto občana. Do té doby jeho celý příjem připadá státu.


25.5.2021
 

1. Finanční zpravodaj č. 22/2021:
Sdělení ke Smlouvě mezi vládou Československé socialistické republiky a vládou Řecké republiky o zamezení dvojího zdanění a zabránění daňovému úniku v oboru daní z příjmu v návaznosti na Mnohostrannou úmluvu o implementaci opatření k boji proti snižování daňového základu a přesouvání zisků ve vztahu k daňovým smlouvám
 
2. Tisková zpráva GFŘ: Termín pro placení daně z nemovitých věcí se blíží – informace pro placení daně dorazí nejpozději zítra
Finanční správa České republiky v rámci klientského přístupu k poplatníkům každoročně rozesílá složenky pro placení daně z nemovitých věcí, které jsou zpravidla doručovány nejpozději do 25. května. Letos rozeslala do 4. května 286 575 e-mailů a do 7. května 310 229 zpráv do datových schránek s informacemi pro placení daně. K poštovní přepravě bylo do 12. května předáno celkem 3 286 271 ks složenek. Pro placení daně využívá SIPO celkem 53 656 poplatníků.
 
3. Finanční správa ČR: Doplnění informace o změně struktury XML oznámení DAC6
Doplnění informace ze dne 14. 5. 2021 o změně struktury XML oznámení DAC6
 
4. Finanční správa ČR: Informace k vracení daně z přidané hodnoty osobám povinným k dani usazeným ve Spojeném království Velké Británie a Severního Irska po konci přechodného období
Při vracení daně z přidané hodnoty z přijatých zdanitelných plnění s místem plnění v České republice uskutečněných po 1. 1. 2021 osobám povinným k dani usazeným ve Spojeném království Velké Británie a Severního Irska je postupováno podle § 83 zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů. Informace shrnuje podmínky pro uplatnění nároku na vrácení daně z přidané hodnoty, podrobně seznamuje se způsobem a formou podání žádosti o vrácení daně. Současně jsou osoby povinné k dani usazené ve Spojeném království Velké Británie a Severního Irska informovány o naplnění principu vzájemnosti při vracení daně.
 
5. Tisková zpráva ČSSZ: Vyplňujete Přehled o příjmech a výdajích za rok 2020? Služba ePortálu ČSSZ „Inventura pohledávek OSVČ za kalendářní rok“ vám pomůže při jeho vyplnění
Všem OSVČ se v návaznosti na prodloužený termín pro podání daňového přiznání blíží také termín podání Přehledu o příjmech a výdajích. Jeho zpracování OSVČ ulehčí Inventura pohledávek OSVČ za kalendářní rok. Zatímco dříve ČSSZ posílala inventuru pohledávek pouze poštou a do datových schránek, už od roku 2014 mají klienti možnost do ní nahlédnout také elektronicky – prostřednictvím ePortálu ČSSZ. Jen v minulém roce tuto službu využilo celkem 155 910 klientů. Nejvíce z nich pak v únoru 2020, kdy do ní nahlédlo 121 595 z nich.
Službu Inventura pohledávek OSVČ za kalendářní rok naleznete zde .
 
6. Tisková zpráva ČSSZ: Návrat dětí k prezenční výuce: ČSSZ radí, jak správně podat žádost o krizové ošetřovné
V souvislosti s postupným návratem k prezenční výuce ve školských zařízeních nastává po skončení rotační výuky konec potřeby péče o dítě v týdnech, kdy probíhala výuka distanční formou a o děti bylo nutné doma pečovat s nárokem na ošetřovné dle zákona č. 438/2020 Sb. ČSSZ připomíná, že při skončení potřeby péče o dítě lze žádost o dávku podat i před koncem měsíce, a dále upozorňuje na nejčastější chyby při vyplňování tiskopisu žádosti o ošetřovné.
 
18.5.2021
 

 

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů:
- Nařízení vlády č. 195/2021 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 361/2007 Sb., kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví při práci, ve znění pozdějších předpisů
- Zákon č. 192/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 292/2013 Sb., o zvláštních řízeních soudních, ve znění pozdějších předpisů (nová pravidla pro dětské dluhy)
 
2. Finanční správa posiluje zabezpečení pokladních zařízení pro EET
Finanční správa ukončuje 1. 6. 2021 podporu zastaralých šifrovacích protokolů TLS, které již nezaručují bezpečnou komunikaci mezi pokladním zařízením používaným k evidenci tržeb. Po ukončení podpory zastaralých šifrovacích protokolů TLS 1.1 a vybraných 1.2 nebude možné jejich prostřednictvím navázat zabezpečené spojení s příjmovou stranou systému EET. Povinnost evidovat tržby je však odložena až na rok 2023 a podnikatelé tak mají více než rok a půl na kontrolu svých pokladních zařízení.
 
3. Finanční správa ČR: Prodloužení osvobození od cla a DPH u dovozu zboží pro účely pandemie COVID-19 do 31. 12. 2021
V souladu s Rozhodnutím komise EU č. 2021/660 dochází k prodloužení lhůty pro osvobození od cla a DPH u dovozu zboží, které je nezbytné k boji proti následkům rozšíření onemocnění COVID-19, až do 31. prosince 2021. Osvobození od cla a DPH u dovozu zboží se týká pouze státních subjektů, charitativních nebo dobročinných organizací a záchranných jednotek. Z tohoto důvodu dochází k aktualizaci Podmínek pro osvobození od cla a DPH při dovozu zboží ze třetí země v souvislosti s pandemií způsobené SARS-CoV-2 zveřejněných Generálním finančním ředitelstvím dne 27. července 2020.
 
4. Finanční správa ČR: Informace o změně struktury XML oznámení DAC6
V období od 18. 5. 2021 do 25. 5. 2021 dojde k úpravě funkčnosti EPO formuláře, která bude mít za následek změnu struktury XML oznámení DAC6.
 
5. Finanční správa ČR: Příjem žádostí o kompenzační bonus
Finanční správa obecně přijímá žádosti o kompenzační bonus do:
- 1. června 2021 za druhé bonusové období (1. 3. - 31. 3. 2021),
- 1. července 2021 za třetí bonusové období (1. 4. - 30. 4. 2021),
- 2. srpna 2021 za čtvrté bonusové období (1. 5. – 31. 5. 2021).
Obecná lhůta pro podání žádosti za 1. bonusové období (únor 2021) vypršela 3. května 2021.
K vyplnění žádosti lze využít webovou aplikaci. Více informací zde.
 
6. MPO vyplácí dotace i z plošného kompenzačního programu COVID - 2021, program má evropskou notifikaci
Plošný program COVID - 2021, který na pomoc podnikatelům připravilo Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO), má notifikaci Evropské komise (EK). Resort tak vyplácí potřebné dotace. Už dřív EK notifikovala program COVID – Nepokryté náklady, který je alternativou ke COVID 2021.
 
7. ČSSZ vám už rok přináší aktuální informace přímo do e-mailové schránky
Přesně před rokem Česká správa sociálního zabezpečení spustila novou službu v podobě odběru novinek, tzv. newsletteru. Klienti se díky jednoduché registraci prostřednictvím e-mailu přihlašují k odběru „zpráv z první ruky“.
 

11.5.2021
 

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů:
- Nařízení vlády č. 188/2021 Sb. o stanovení dalšího bonusového období kompenzačního bonusu pro rok 2021
- Vyhláška č. 180/2021 Sb. o náležitostech formulářů k evidenci skutečných majitelů a o změně souvisejících vyhlášek  
 
2. Finanční zpravodaj č. 21/2021:
- Dodatek č. 7 GFŘ č.j.: 27813/21/7100-20118-012287 k pokynu GFŘ-D-29 k prominutí pokut za nepodání kontrolního hlášení
- Pokyn GFŘ-D-29 č.j.: 111096/16/7100-20116-050484, k prominutí pokut za nepodání kontrolního hlášení, jak vyplývá ze změn provedených dodatkem č. 1, č.j: 26 878/17/7100-20118-012287, dodatkem č. 2, č.j.: 130204/17/7100-20118-012287, dodatkem č. 3, č.j.: 94112/18/7100-20118-012287, dodatkem č. 4, č.j.: 88521/19/7100-20118-012287, dodatkem č. 5 č.j.: 52725/20/7100-20118-012287, dodatkem č. 6 č.j.: 72251/20/7100-20118-012287 a dodatkem č. 7 č.j.: 27813/21/7100-20118-012287
 
3. Tisková zpráva MF ČR: Vláda schválila prodloužení kompenzačního bonusu na květen
Přímá podpora pro zasažené OSVČ, společníky malých s.r.o. a dohodáře ve formě kompenzačního bonusu pokračuje do konce května. O dalším prodloužení podpory rozhodla dne 6. května vláda. Nadále platí, že podnikatelé mohou žádat o bonus až 1000 Kč na den, pracovníkům na dohodu zůstává příspěvek 500 Kč denně.
 
4. Finanční správa začíná přijímat žádosti o kompenzační bonus za květen 2021
Finanční správa dnes zveřejnila formulář žádosti o výplatu nového kompenzačního bonusu za další bonusové období. Vláda odsouhlasila prodloužení kompenzačního bonusu i na měsíc květen a žádost za květnové bonusové období je možné podat až do 2. 8. 2021. Žádosti se začnou zpracovávat příští týden a první peníze za květnové období by měly dorazit žadatelům na účty koncem týdne.
 
5. Tisková zpráva MPO: Ministerstvo průmyslu a obchodu: Programy COVID 2021 a COVID – Nepokryté náklady se prodlužují
Rozhodné období, tedy doba, za kterou mohou podnikatelé dostat dotaci z plošného programu COVID 2021, se prodloužilo. Nově je - na základě usnesení vlády ze dne 6. 5. 2021 - od 11. ledna do 9. května 2021, celkem tedy 119 dnů. Žadatelé tak na základě dodatku k vyhlášené výzvě z programu COVID 2021 získají podporu za celé období až do skončení hlavních omezení obchodu a služeb. Podrobné informace jsou k dispozici ZDE. 
 
6. Tisková zpráva MPSV: Kurzarbeit jde do Senátu. Doba, kdy bude v krizi zachraňovat pracovní místa, se blíží
Novelu zákona o zaměstnanosti, která upravuje tzv. kurzarbeit, schválili dne 7. května 2021 poslanci a nyní se dostává do rukou senátorů. V době krize pomůže tehdy, když zaměstnancům nebude možné z objektivních důvodů přidělit práci. Stát v tom případě bude zaměstnavatelům částečně kompenzovat vyplacené náhrady mzdy. Cílem novely překlenout krizové období a udržet pracovní místa.
 
7. Tisková zpráva MPSV: Důchodová reforma míří na vládu
Ocenění péče za každé vychované dítě, možnost odejít dříve do penze bez sankcí u náročných profesí nebo zkrácení povinné doby pojištění. Důchodová reforma dostala po meziresortním připomínkovém řízení jasnější obrysy a dne 7. května 2021 ji Ministerstvo práce a sociálních věcí odeslalo na vládu. Návrhy mají širokou podporu napříč politickým spektrem, na úrovni OECD a tuzemských expertů i u proseniorských organizací.
 
8. MPSV ČR: Informace pro poskytovatele služeb péče o děti v dětské skupině
S účinností ode dne 10. května 2021 od 00:00 hod. se mění mimořádné opatření ze dne 5. května 2021, č.j. MZDR 14601/2021-9/MIN/KAN.
 
9. Tisková zpráva ČNB: ČNB ponechala úrokové sazby na stávající úrovni
Bankovní rada ČNB na svém jednání dne 6. května ponechala úrokové sazby na stávající úrovni. Dvoutýdenní repo sazba (2T repo sazba) tak zůstává na 0,25 %, diskontní sazba na 0,05 % a lombardní sazba na 1 %.

3.5.2021
 

 

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů:
- Zákon č. 183/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 121/2021 Sb., o mimořádném příspěvku zaměstnanci při nařízené karanténě
- Zákon č. 182/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 438/2020 Sb., o úpravách poskytování ošetřovného v souvislosti s mimořádnými opatřeními při epidemii a o změně zákona č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění, ve znění pozdějších předpisů
 
2. Finanční zpravodaj č. 20/2021
Rozhodnutí o prominutí daně z příjmů z důvodu mimořádné události způsobené šířením koronaviru (SARS-CoV-2)
 
3. Finanční správa opět varuje před podvodnými e-maily
Finanční správa si i Vás dovoluje upozornit na phishingovou kampaň prostřednictvím které je zneužíváno jméno a logo Finanční správy.
 
4. Finanční správa ČR: Informace GFŘ k peněžitému příspěvku na stravování zaměstnanců
Daňovým balíčkem pro rok 2021, který je součástí zákona č. 609/2020 Sb., kterým se mění některé zákony v oblasti daní a některé další zákony, byla mimo jiné přijata i úprava, která od 1. ledna 2021 umožňuje zaměstnavatelům poskytovat zaměstnancům jako další formu příspěvku na stravování za zvýhodněných daňových podmínek peněžitý příspěvek na stravování, tzv. stravenkový paušál. Jedná se o alternativu ke stravenkám (nepeněžní příspěvek), které jsou rozšířeným zaměstnaneckým benefitem.
 
5. Tisková zpráva MPSV: Senát dal zelenou „Izolačce“ do konce června
Senátoři schválili návrh na prodloužení vyplácení mimořádného příspěvku pro zaměstnance v karanténě a izolaci – tzv. Izolačky – až do konce června letošního roku.
 
6. Tisková zpráva ČSSZ: Krizové ošetřovné: nově ho mohou čerpat i příbuzní žijící mimo společnou domácnost
Dne 30. 4. 2021 byl ve Sbírce zákonů publikován zákon č. 183/2021 Sb., který přináší další rozšíření možnosti čerpat ošetřovné poskytované z důvodu uzavření školských a dětských zařízení. Díky této novele mohou nárok na dávku uplatnit nejen rodiče a osoby, s nimiž děti žijí ve společné domácnosti, ale i nejbližší příbuzní bez ohledu na to, zda podmínku společné domácnosti splňují. Zákon nabývá účinnosti dnem vyhlášení.
 
7. Tisková zpráva ČSSZ: Tzv. krizové ošetřovné mohou nyní čerpat i rodiče, kteří pečují o desetileté a starší děti se zvláštními vzdělávacími potřebami
Dne 23. 4. 2021 byla ve Sbírce zákonů publikována novela krizového ošetřovného, která kromě zvýšení vypláceného ošetřovného přináší i rozšíření okruhu případů, kdy lze dávku poskytovat. Jedná se o zákon č. 173/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 438/2020 Sb., o úpravách poskytování ošetřovného v souvislosti s mimořádnými opatřeními při epidemii a o změně zákona č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění, ve znění pozdějších předpisů.
 
8. Tisková zpráva ČSSZ: OSVČ: Přehled nejdůležitějších povinností vůči OSSZ
Osoby samostatně výdělečně činné (OSVČ) mají již od zahájení podnikání několik důležitých povinností vůči příslušným správám sociálního zabezpečení (OSSZ, MSSZ nebo PSSZ). Na následujících řádcích přinášíme přehled nejdůležitějších z nich. Přibližujeme také rozdíl mezi hlavní a vedlejší činností, neopomineme ani dobrovolné nemocenské pojištění pro OSVČ nebo paušální daň.
 
9. ČSSZ: Ukončení platnosti tiskopisu plné moci k převzetí splátky důchodu vypláceného v hotovosti z důvodu zlepšení epidemické situace v ČR
Česká správa sociálního zabezpečení oznamuje, že od 1. 5. 2021 již nebude možné vyzvedávat důchody na poště na základě tiskopisu plné moci, neboť pominuly důvody pro využívání tohoto mimořádného režimu výplaty.
 
10. Úřad pro ochranu osobních údajů: K vedení evidence zákazníků některými poskytovateli služeb a k prokazování výsledků testů na SARS-CoV-2 ze strany zákazníků
Úřad pro ochranu osobních údajů zveřejnil svůj komentář k aktuálnímu návrhu mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví, kterým se má zavést prokazování výsledků testů na SARS-CoV-2 či podstoupené vakcinace zákazníky a nařídit evidence zákazníků některými poskytovateli služeb.
 
11. Úřad pro ochranu osobních údajů: Reakce Úřadu na výsledné znění mimořádného opatření k evidenci zákazníků v provozovnách
Úřad s ohledem na publikaci konečného znění mimořádného opatření doplňuje své stanovisko K vedení evidence zákazníků některými poskytovateli služeb a k prokazování výsledků testů na SARS-CoV-2 ze strany zákazníků ze dne 29. dubna 2021.
 

27.4.2021
 

 

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů:
- Zákon č. 173/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 438/2020 Sb., o úpravách poskytování ošetřovného v souvislosti s mimořádnými opatřeními při epidemii a o změně zákona č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění, ve znění pozdějších předpisů
 
2. Finanční zpravodaj číslo 19/2021
POKYN č. MF-18 k výši a konstrukci výpočtu úroku z prodlení po novele daňového řádu účinné od 1. 1. 2021
 
3. Tisková zpráva GFŘ: První složenky pro zaplacení daně z nemovitých věcí dorazí v těchto dnech do schránek poplatníků
Finanční správa začala rozesílat celkem 3,3 mil. obálek se složenkami na zaplacení daně z nemovitých věcí na rok 2021 a informace pro placení daně z nemovitých věcí e-mailem, případně do datové schránky. Složenky by měly být poplatníkům doručeny do schránek nejpozději do 25. května letošního roku.
 
4. Tisková zpráva MPSV: Prodloužení Izolačky schválili poslanci. Příspěvek se bude proplácet do konce června
Ve stavu legislativní nouze poslanci schválili prodloužení takzvané Izolačky až do poloviny letošního roku. Zaměstnanci se tak nebudou muset nejméně do konce června obávat poklesu příjmu, který by zásadně ohrozil jejich rodinný rozpočet. Definitivní slovo bude mít ještě Senát a prezident.
 
5. Tisková zpráva MPSV: Ošetřovné se zvýší na 80 procent výdělku. Nová pravidla pomohou většině rodin
Ošetřovné v souvislosti s mimořádnými opatřeními při epidemii vzroste zpětně už od 1. března ze 70 na 80 procent denního vyměřovacího základu. Čerpat ho bude možné i při ošetřování dětí se zvláštními vzdělávacími potřebami. Rozhodli o tom dne 21. dubna senátoři, nyní už chybí jen podpis prezidenta republiky.
 
6. Tisková zpráva MPSV: Změna zákona o bezpečnosti práce přinese lepší ochranu zdraví zaměstnanců
Bezpečnost práce je pro Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) jednou z velkých priorit. I proto se velmi dlouho plánovala úprava zákona o bezpečnosti práce v souvislosti s provozem vyhrazených technických zařízení. Ochrana pracovníků, kteří každý den přicházejí do kontaktu s velmi nebezpečnou technikou, je důležitá. Proto je velmi dobrou zprávou, že poslanci dne 23. dubna dali zelenou nové zákonné úpravě této problematiky, kterou připravilo MPSV pod vedením ministryně Jany Maláčové (ČSSD). Cílem je zakotvit oblast bezpečnosti provozu vyhrazených technických zařízení moderním způsobem, neboť do současnosti se tato oblast řídí v mnohém překonanými právními předpisy.
 
7. Tisková zpráva MPSV: Sněmovna odhlasovala: přídavky budou vyšší a pro více rodin
Návrh ministryně práce a sociálních věcí Jany Maláčové (ČSSD) na zvýšení přídavků na děti schválila Poslanecká sněmovna. Pokud to nezmění Senát, tak si pracující rodiny s dětmi výrazně pomohou. Kromě vyšší částky se rozšíří i okruh rodin, které na přídavek budou mít nárok. Nově na něj dosáhne přibližně půl milionu dětí, což je zhruba dvojnásobek dětí než dnes.
 
8. Tisková zpráva ČSSZ: Antigenní testování dětí a ošetřovné
Návrat dětí do škol a dětských zařízení je provázen nutností pravidelného testování dětí na přítomnost COVID-19. Pokud je test pozitivní, je jasné, že dítě do školy či školky nastoupit nemůže a vzniká potřeba péče s nárokem na ošetřovné. V praxi mohou nastat různé situace a v následujícím textu poradíme, jak se v nich zachovat.
 
9. Tisková zpráva ČSSZ: Vyplácení doplatků krizového ošetřovného
Parlament ČR schválil ve středu 21. 4. 2021 novelu zákona č. 438/2020 Sb., podle kterého se poskytuje tzv. krizové ošetřovné. To bude nyní náležet za dny péče v kalendářním měsíci ve výši 80 % redukovaného denního vyměřovacího základu (dosud to bylo 70 %) a doplatí se bez žádosti zpětně za období od 1. 3. 2021.
 
20.4.2021
 

 

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů:
- Vyhláška č. 165/2021 Sb., kterou se mění vyhláška č. 84/2005 Sb., o nákladech na závodní stravování a jejich úhradě v příspěvkových organizacích zřízených územními samosprávnými celky, ve znění pozdějších předpisů
 
2. Finanční zpravodaj č. 18/2021:
- Rozhodnutí o prominutí daně z přidané hodnoty z důvodu mimořádné události
 
3. Finanční správa ČR: Informace k promíjení DPH při pořízení zboží z jiného členského státu a při dovozu zboží
Ministryně financí promíjí daň z přidané hodnoty při pořízení zboží z jiného členského státu a při dovozu zboží vymezeného v Rozhodnutí o prominutí daně z přidané hodnoty z důvodu mimořádné události zveřejněném ve Finančním zpravodaji 18/2021 dne 13. dubna 2021.
 
4 Tisková zpráva GFŘ: Jak se vyhnout chybám při placení záloh na paušální daň a vzniku nedoplatků 
Blíží se termín zaplacení čtvrté zálohy na paušální daň, která platí od ledna roku 2021. Finanční správa v poslední době zaznamenala, že někteří živnostníci, kteří se přihlásili k paušální dani, nezaplatili pravidelné měsíční zálohy. Tyto je vždy nutné zaplatit vždy do 20. dne daného měsíce. Proto některé živnostníky neformálně kontaktovala a zjistila, jaké chyby a omyly se při platbě paušální daně nejčastěji vyskytují. Nejčastějším omylem je datum splatnosti první zálohy. Někteří poplatníci si například neuvědomili, že v termínu do 22. února 2021 byly splatné zálohy na paušální daň za leden i únor 2021 a uhradili pouze jednu měsíční zálohu, čímž jim zůstala ještě jedna měsíční záloha neuhrazena.
 
5. Finanční správa ČR: Sdělení k pracovní povinnosti lékařů a zdravotnických pracovníků po dobu trvání nouzového stavu
Na základě Usnesení vlády České republiky ze dne 3. března 2021 č. 247 byla nařízena pracovní povinnost lékařům a zdravotnickým pracovníkům, kteří vykonávají nelékařské zdravotnické povolání.
 
6. Tisková zpráva MF ČR: Úprava generálního pardonu promíjejícího DPH usnadní dodávky státu
Ministerstvo financí předložilo na dnešní jednání vlády rozšíření generální pardonu rušícího DPH na respirátory kategorie FFP2 a vyšší, diagnostické zdravotnické prostředky pro testování na COVID a očkovací látky. Současný generální pardon odpouští DPH na respirátory a další položky dodané v rámci ČR do 3. června a toto prominutí má prokazatelný pozitivní dopad do cen tohoto zboží a v běžném obchodním styku je odpuštění DPH realizováno bez jakýchkoliv problémů a nejasností. Nově bude odstraněna přebytečná administrativa, která komplikovala dodání těchto ochranných pomůcek veřejným institucím v těch situacích, kdy je instituce přímo nakoupila mimo ČR a dále využívala na neziskové aktivity (například je zdarma rozdala zdravotníkům).
V takovém případě dle zákona o DPH veřejné instituci nevznikal nárok na odpočet a k odvedení DPH tak fakticky docházelo. MF proto přistoupilo k aktualizaci pardonu, díky které i v těchto dílčích situacích bude DPH odpuštěno bez dalších povinností, tedy bez ohledu na to, ze kterého státu budou tyto ochranné pomůcky dodány. Generální pardon bude vydán a publikován ve finančním zpravodaji neprodleně po jeho schválení vládou.
 
7. Tisková zpráva MPSV: Antivirus je prodloužen do konce května!
Program Antivirus, který už zachránil více než milion pracovních míst, bude prozatím pokračovat až do konce května. Prodloužení dosud nejlépe fungujícího vládního protikrizového programu doporučila v minulém týdnu tripartita a dnes o něm rozhodla i vláda. Důvodem prodloužení Antiviru je jak pokračující nepříznivá epidemiologická situace, tak předpokládaný termín nabytí účinnosti „kurzarbeitu“ k 1. lednu 2022.
 
8. ČSSZ: Zvyšování ošetřovného
Rodiče, kteří čerpají ošetřovné, se v posledních dnech často ptají, zda dojde k jeho zvýšení ze současných 70% denního vyměřovacího základu na úroveň 80 % a za jakých podmínek by pak bylo toto zvýšení realizováno.
 
13.4.2021
 

 

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů:
- Zákon č. 161/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 592/1992 Sb., o pojistném na veřejné zdravotní pojištění, ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony,
- Zákon č. 160/2021 Sb. o kompenzacích osobám poskytujícím hrazené zdravotní služby zohledňujících dopady epidemie onemocnění COVID-19 v roce 2021
 
2. Tisková zpráva GFŘ: Finanční správa dosud vybrala 1 332 018 daňových přiznání a začíná vracet přeplatky
Letos Finanční správa vybrala prozatím 1 165 052 daňových přiznání od fyzických osob a 166 966 od osob právnických. Během prvního dubnového dne lidé podali ještě 64 422 tisíc přiznání. Pro srovnání - v minulém roce bylo k 1. dubnu 2020 celkem vybráno 1 387 072 přiznání k dani z příjmů. Z toho 1 180 678 od fyzických osob a 206 394 od právnických osob.
 
3. Finanční správa ČR: S vyplněním přiznání k dani z příjmů fyzických osob vám pomůže ucelený přehled odkazů pro snadnější výpočet daně.
 
4. Finanční správa ČR: Čas pro podání daňového přiznání se blíží. Finanční správa od 19. dubna otevírá pracoviště 2+2
V letošním roce je na odevzdání přiznání k dani z příjmů více času, a to až do 3. května 2021 v případě klasického formuláře odevzdaného na papíře a v případě elektronického podání až do 1. června. Aby probíhalo podávání přiznání bez zbytečných front a vzhledem ke zlepšující se epidemiologické situaci se Finanční správa rozhodla opět zprovoznit své pracoviště v tzv. „optimalizovaném režimu 2+2“.
 
5. MF ČR: SP/03/2021 – Nalepení kolkové známky na správní rozhodnutí v elektronické podobě
 
6. Tisková zpráva ČSSZ: Kontrolujete si přehled dob důchodového pojištění, či zda jste přihlášeni k nemocenskému a důchodovému pojištění?
Kontrolujete si pravidelně svoje doby důchodového pojištění nebo to, zda vás zaměstnavatel řádně přihlásil k nemocenskému a důchodovému pojištění a odevzdal za vás evidenční listy důchodového pojištění? Je to opravdu důležité.
 
7. Tisková zpráva ČSSZ: Ošetřovné aktuálně: zavedení rotační výuky, nárok v době velikonočních svátků
Na základě mimořádného opatření ministerstva zdravotnictví se od pondělí 12. 4. 2021 mění dosavadní plošné uzavření školských a dětských zařízení tak, že se pro většinu dětí umožní jejich návrat do škol a školek. Ve většině případů půjde o tzv. rotační výuku, kdy se děti budou ve školách střídat po týdnu. Pro rodiče, kteří pracují v některé z vybraných profesí, bude zajištěna péče o děti i mimo rotační systém, rovněž u vybraných mateřských školek dojde k obnovení péče v původním rozsahu.
 
8. ČSSZ: Aktualizovaný tiskopis plné moci k převzetí splátky důchodu vypláceného v hotovosti
Česká správa sociálního zabezpečení oznamuje, že i po skončení nouzového stavu dne 11. dubna 2021 bude možné na přechodnou dobu, avšak nejpozději do 30. dubna 2021, aby důchodci, kteří jsou staršího věku nebo mají oslabenou imunitu, mohli pověřit vyzvednutím důchodu vypláceného v hotovosti svého příbuzného nebo jinou důvěryhodnou osobu.
 

6.4.2021
 

 

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů:
- Zákon č. 155/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 38/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech a exekuční činnosti (exekuční řád), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 119/2001 Sb., kterým se stanoví pravidla pro případy souběžně probíhajících výkonů rozhodnutí, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 191/2020 Sb., o některých opatřeních ke zmírnění dopadů epidemie koronaviru SARS CoV-2 na osoby účastnící se soudního řízení, poškozené, oběti trestných činů a právnické osoby a o změně insolvenčního zákona a občanského soudního řádu, ve znění pozdějších předpisů
- Nařízení vlády č. 154/2021 Sb. ke kompenzačnímu bonusu pro rok 2021
- Sdělení MPSV č. 143/2021 Sb. o výši průměrné hrubé roční mzdy v České republice za rok 2020 pro účely vydávání modrých karet podle zákona č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců na území České republiky a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů
- Sdělení MPSV č. 142/2021 Sb. o rozhodné částce pro určení celkové výše mzdových nároků vyplacených jednomu zaměstnanci podle zákona č. 118/2000 Sb., o ochraně zaměstnanců při platební neschopnosti zaměstnavatele a o změně některých zákonů
 
2. Tisková zpráva GFŘ: Máte už zaplacené zálohy na paušální daň?
Finanční správa zaznamenala, že někteří živnostníci, kteří se přihlásili k paušální dani, nezaplatili pravidelné měsíční zálohy. Živnostníci, kteří se k paušální dani do 11. ledna 2021 přihlásili na finančním úřadu a nedostali oznámení o nesplnění podmínek, se podáním „přihlášky“ k paušální dani (Oznámení o vstupu do paušálního režimu) stali automaticky poplatníky v paušální režimu daně a nyní by měli zaplatit zálohy na daň vždy do 20. dne daného měsíce. Pro rok 2021 vychází měsíční záloha paušální daně na 5 469 Kč. Zálohy na paušální daň si lze předplatit i na několik měsíců nebo dokonce na celý rok dopředu.
 
3. Tisková zpráva GFŘ: „Splňujete podmínky - Podáte oznámení – Máte prominuto“ Co je nutné udělat pro prominutí úroků z prodlení u DPH a silniční daně
Pokud nemáte zaplacenou daň z přidané hodnoty (DPH) za zdaňovací období září 2020 až březen 2021 a silniční daň za zdaňovací období 2020 včetně zálohy splatné 15. 4. 2021, můžete požádat o prominutí úroku z prodlení a daň bez sankcí uhradit až do 16. 8. 2021. Prominutí umožňuje generální pardon ministryně financí. Jediné, co je potřeba - zaslat svému správci daně oznámení o splnění podmínek.
 
4. Finanční správa ČR: Informace GFŘ k dopadům pandemie COVID-19 na převodní ceny
Jedná se o informaci, kterou vydává GFŘ v návaznosti na Pokyn k dopadům pandemie COVID-19, který vydala 18. 12. 2020 Organizace pro ekonomickou spolupráci a rozvoj („OECD“), která se zaměřuje na to, jak princip tržního odstupu a OECD TPG aplikovat na problémy související s pandemií COVID-19. V souvislosti s dopady pandemie COVID-19 řeší čtyři prioritní otázky: (1) provádění srovnávací analýzy; (2) ztráty a alokace nákladů souvisejících s COVID-19; (3) vládní intervenční programy; a (4) předběžné cenové dohody.
 
5. Finanční správa začíná přijímat žádosti o kompenzační bonus za duben
Finanční správa dnes zveřejnila na svých webových stránkách formulář žádosti o výplatu nového kompenzačního bonusu za duben 2021. Bonusová období už nejsou svázána s trváním nouzového stavu a vláda odsouhlasila prodloužení kompenzačního bonusu i na měsíc duben. Žádost za duben je možné podat až do 1. července 2021.
Aplikace pro vyplnění žádosti: https://ouc.financnisprava.cz/kb2021
 
30.3.2021
 

 

1. Finanční správa ČR: Upozornění pro poplatníky daně ohledně termínu pro podání daňového přiznání k dani silniční za zdaňovací období roku 2020
Upozorňujeme poplatníky, že čtvrtek 1. dubna 2021 je posledním dnem pro podání daňového přiznání k dani silniční za rok 2020 bez pokuty. Informace k placení daně zde.
 
2. Tisková zpráva GFŘ: Nejčastější omyly a nejasnosti ohledně daňových přiznání
Finanční správa při komunikaci s veřejností zaznamenala zvyšující se počet dotazů týkajících se podávání daňových přiznání. V následujícím souhrnu uvádí Finanční správa vybrané nejasnosti, se kterými se na ni veřejnost obrací. Chceme, aby měl každý ještě dostatek času se těchto zbytečných chyb a omylů vyvarovat.
 
3. Tisková zpráva GFŘ: O odklad platby daně nebo její rozložení na splátky požádejte prostřednictvím webové aplikace
Finanční správa informuje veřejnost o možnosti požádat o odložení platby daně, popřípadě její rozložení na splátky. Toho mohou využít i poplatníci, kteří mají potíže při úhradě daně způsobené mimořádnými opatřeními přijatými v souvislosti s výskytem koronaviru.
 
4. Finanční správa ČR: Informace k testování na onemocnění COVID-19 (DPH)
V souvislosti s nejasnostmi uplatňování DPH v oblasti poskytování služeb testování na onemocnění COVID-19 vydává GFŘ z důvodu jednotného postupu tuto informaci.
 
5. Tisková zpráva ČSSZ: OSVČ mohou podat Přehled o příjmech a výdajích za rok 2020 v delším termínu bez sankcí, a to nejpozději do 30. 6. 2021
Přehledy o příjmech a výdajích za rok 2020 mohou OSVČ podat příslušné okresní správě sociálního zabezpečení v delším termínu bez sankcí, a to nejpozději do 30. 6. 2021. Stejně jako v minulém roce je nutné splnit podmínku, že k tomuto datu zároveň uhradí i případný doplatek pojistného za rok 2020. Pak bude OSVČ prominuto penále, které by jinak musely platit za opožděnou platbu.
 
6. Tisková zpráva ČSSZ: Žijete v zahraničí a pobíráte český důchod? Pro jeho výplatu je nutné zaslat potvrzení o žití
Zahraniční důchodci, kteří pobírají český důchod, musí ČSSZ dokládat tzv. Potvrzení o žití. Mohou tak činit čtvrtletně, jednou ročně nebo v jiném časovém intervalu. Podmínky pro zasílání důchodů do zahraničí se liší v závislosti na konkrétní zemi, do které si důchodce nechává důchod posílat. Záleží také na tom, zda důchodce pobírá důchod na český nebo zahraniční účet nebo si ho nechává posílat bankovním šekem na svou adresu v cizině.
 
7. Tisková zpráva ČSSZ: Letošní svátky mírně posunou výplaty důchodů
Státní a ostatní zákonem stanovené svátky pravidelně posouvají výplatní termíny důchodů. V letošním roce je posunou celkem šestkrát. Blížící se velikonoční svátky zasáhnou do výplatních termínů důchodů ve dvou případech.
 
8. Rozhodnutí bankovní rady ČNB z 24. 3. 2021
Bankovní rada ČNB ponechala úrokové sazby na stávající úrovni. Dvoutýdenní repo sazba (2T repo sazba) tak zůstává na 0,25 %, diskontní sazba na 0,05 % a lombardní sazba na 1 %.

23.3.2021
 

 

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů:
- Zákon č. 136/2021 Sb. o některých dalších úpravách v oblasti dávek státní sociální podpory a příspěvku na péči v souvislosti s epidemií COVID-19 a o změně některých dalších zákonů
- Vyhláška č. 129/2021 Sb., kterou se mění vyhláška č. 430/2001 Sb., o nákladech na závodní stravování a jejich úhradě v organizačních složkách státu a státních příspěvkových organizacích, ve znění pozdějších předpisů
 
2. Tisková zpráva MF ČR: Finanční správa začíná vyplácet žádosti o nový kompenzační bonus
Počínaje dnešním dnem 16. března 2021 začínají finanční úřady napříč republikou vyplácet nový kompenzační bonus ve výši 1000 Kč denně. Žádat o něj je možné zpětně od 1. února a zatím nejdéle do 31. března, tedy nejvýše o 59 tisíc korun. Online žádost je dostupná ze stránek Finanční správy nebo na www.mfcr.cz/novy-bonus.
 
3. Finanční správa ČR: Dotazy a odpovědi k novému kompenzačnímu bonusu 2021 – aktualizováno 18. 3. 2021
 
4. Finanční správa ČR: Daňová přiznání - rozcestník termínů
Konec března je tradičně obdobím, kdy se na finančních úřadech odevzdávají daňová přiznání k dani z příjmů za minulý rok. Letos byly vyhlášeny generální pardony ministryně financí, kterými rozhodla, že je možné podat přiznání později – bez sankcí a to nejdříve pro daň z nemovitých věcí, silniční daň a také i na daň z příjmů. Na podání a zaplacení přiznání má tak veřejnost více času.
 
5. Tisková zpráva MPSV: Už nemusíte na úřad kvůli některým dávkám, jejich překlopení schválil Senát
Rodiny s dětmi nebo senioři nemusí na úřad, aby mohli od dubna pokračovat v pobírání příspěvku na bydlení, přídavku na dítě nebo zvýšeného příspěvku na péči. Senátoři totiž schválili překlopení těchto dávek. Ti, kteří je pobírali, tak nemusí pro nárok na výplatu ve druhém čtvrtletí dokládat příjmy a náklady na bydlení za první 3 měsíce. Automaticky jim bude přiznána stejná výše, jakou měli dosud. Aby změny začaly platit, musí je ještě podepsat prezident republiky.
 
6. ČSSZ: Mimořádný příspěvek při nařízené karanténě (tzv. izolačka) - postupy lékařů a zaměstnavatelů
V této zprávě přinášíme vysvětlení a příklady postupů při vystavování eNeschopenek z důvodu karantény nebo izolace, na které následně ze strany zaměstnavatele bude navazovat výplata tzv. izolačky.
 
16.3.2021
 

 

1. Finanční zpravodaj:
č. 17/2021
- Pokyn č. GFŘ–D–47 k promíjení příslušenství daně
č. 16/2021
- Rozhodnutí o prominutí daně a příslušenství daně z důvodu mimořádné události
 
2. Finanční správa ČR: Příklady k aplikaci § 8 odst. 3 a 4 zákona č. 95/2021 Sb.
Podle zákona platí, že začínající podnikatel si jako srovnávací období vybírá libovolné 3 po sobě jdoucí měsíce z prvních osmi měsíců své činnosti.
 
3. Tisková zpráva GFŘ: Finanční správa doporučuje veřejnosti, aby maximálně využívala elektronickou formu komunikace při odevzdávání daňových přiznání
Finanční správa upřednostňuje a umožňuje podat daňové přiznání k dani z příjmů „bezkontaktně“ – elektronickou formou, a to až do 1. června 2021. Nadále platí, že kromě této možnosti je možné vyplněné formuláře také zaslat poštou nebo vhodit do sběrného boxu umístěného na územních pracovištích Finanční správy nejpozději 3. května 2021, a to bez jakýchkoliv sankcí.
 
4. Tisková zpráva MPSV: Šanci na zkrácený pracovní úvazek pro nezaměstnané otevírá nový projekt Úřadu práce ČR s názvem FLEXI
Až čtyři tisícovky lidí dostanou šanci získat zaměstnání na zkrácený pracovní úvazek v rámci sdíleného pracovního místa nebo generačního tandemu. Projekt s názvem „Podpora forem flexibilního zaměstnávání“, zkráceně FLEXI, spustil nově Úřad práce ČR (ÚP ČR) a poběží až do 30. června 2023. Spolufinancuje ho Evropský sociální fond prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost a počítá s příspěvkem i pro zaměstnavatele, kteří taková místa vytvoří.
 
5. Tisková zpráva MPSV: Vyplácení některých dávek se obejde bez „papírování“
Výrazné zjednodušení administrativy, to přinese takzvané překlopení dávek do dalšího čtvrtletí, které navrhlo Ministerstvo práce a sociálních věcí, a které schválila i Poslanecká sněmovna. „Týká se to rodin a seniorů s nárokem na přídavek na dítě, příspěvek na bydlení nebo zvýšený příspěvek na péči. Ti všichni nebudou muset pro vyplácení dávek ve 2. čtvrtletí dokládat Úřadu práce ČR příjmy a náklady na bydlení za první tři měsíce letošního roku. Automaticky se bude vycházet z podkladů, které jsou k dispozici z předchozího období,“ vysvětluje ministryně práce a sociálních věcí Jana Maláčová (ČSSD).
 
6. Tisková zpráva ČSSZ: Mimořádný příspěvek při nařízené karanténě (tzv. izolačka) a postupy při vystavování eNeschopenek
Zákon č. 121/2021 Sb., o mimořádném příspěvku zaměstnanci při nařízené karanténě, přináší tento příspěvek zaměstnancům, pokud jim byla nařízena karanténa po 28. únoru 2021. Pro účely tohoto zákona se karanténou rozumí též izolace podle zákona o ochraně veřejného zdraví.
 
7. Havlíček: Firmy od 10 do 49 pracovníků musejí začít s testováním
Povinné testování bude podle ministra průmyslu a obchodu Karla Havlíčka (za ANO) platit i pro firmy od deseti do 49 zaměstnanců, první kolo testování musejí dokončit do 26. března. Schválila to dnes vláda. Testování v malých podnicích se týká 650.000 pracovníků. Havlíček to napsal ČTK.
 
8. Víkendová odstávka datových sítí České pošty
Od pátku 19. března od 19 hodin do pondělí 22. března do 4 hodin bude probíhat plánovaná provozní údržba datových center České pošty. Z tohoto důvodu dojde uzavření pošt. Odstávka se bude týkat 34 provozoven v pátek, 524 provozoven v sobotu a 45 provozoven v neděli. Balíkovny Partner nebudou v době odstávky poskytovat výdej zásilek. Zároveň v termínu plánované odstávky nebudou dostupné ani webové stránky spravované Českou poštou (www.ceskaposta.cz, www.postaonline.cz, www.balikovna.cz, www.postovnimuzeum.cz, www.datoveschranky.info) a všechny aplikace např. Sledování zásilek, Kalkulátor zásilek, Informace o poštách, PodaniOnline apod. V uvedeném termínu nebude možné ani kontaktovat call centrum České pošty.
 
9.3.2021
 

 

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů:
- Zákon č. 121/2021 Sb. o mimořádném příspěvku zaměstnanci při nařízené karanténě  
 
2. Finanční zpravodaj:
č. 15/2021
- Seznam smluvních států a rozhodných dnů zveřejňovaný podle § 13b odst. 2, § 13e odst. 7, § 13g odst. 5 zákona č. 164/2013 Sb., o mezinárodní spolupráci při správě daní a o změně dalších souvisejících zákonů, v platném znění
- Seznam států uvedených na unijním seznamu jurisdikcí nespolupracujících v daňové oblasti schváleném Radou Evropské unie
č. 14/2021
Sdělení ke Smlouvě mezi Českou republikou a Chilskou republikou o zamezení dvojímu zdanění a zabránění daňovému úniku v oboru daní z příjmu a z majetku v návaznosti na Mnohostrannou úmluvu o implementaci opatření k boji proti snižování daňového základu a přesouvání zisků ve vztahu k daňovým smlouvám.
č. 13/2021
- Rozhodnutí o prominutí příslušenství daně z přidané hodnoty z důvodu mimořádné události
 
3. Tisková zpráva MF ČR: Přiznání a placení daně z příjmů se o měsíc posune, DPH na respirátory bude prominuta až do 3. června
Vláda dne 8. března 2021 schválila vydání v pořadí 16. generálního pardonu ministryně financí. Ten posouvá lhůtu pro podání daňového přiznání a zaplacení daně z příjmů o jeden měsíc. Dále pardon prodlužuje prominutí DPH na respirátory třídy ochrany FFP2 a vyšší o další dva měsíce.
 
4. Tisková zpráva GFŘ: Finanční správa začíná přijímat žádosti o nový kompenzační bonus 2021
Zákon o novém kompenzačním bonusu prošel legislativním procesem a Finanční správa začíná se zpracováváním žádostí živnostníků, společníků malých s. r. o. a osob pracujících na dohodu. Nárok na bonus vzniká nově podnikatelům, u kterých došlo ke snížení příjmů z jejich podnikatelské činnosti alespoň o 50 % oproti měsíčnímu průměru za čtvrtletní srovnávací období z doby před vypuknutím pandemie.
 
5. Tisková zpráva GFŘ: 1. duben – termín pro podání daňového přiznání. Pokud ho podáte elektronicky, máte čas až do 3. května
Posledním dnem pro odevzdání daňového přiznání k dani z příjmů za rok 2020 je 1. duben 2021. Letos může veřejnost pro odevzdání daňového přiznání využít online finanční úřad, který nabízí možnost pohodlného a jednoduchého odevzdání z pohodlí domova. Přiznání k dani z příjmů fyzických i právnických osob podané elektronicky prodlužuje ze zákona lhůtu pro jeho podání o 1 měsíc, a to do 3.5.2021.
 
6. Tisková zpráva GFŘ: Podatelny finančních úřadů budou od 22. března otevřené každý všední den
Termín pro odevzdání daňového přiznání k dani z příjmů je 1. dubna. Finanční správa doporučuje pro jeho odevzdání využít elektronické způsoby, ale zároveň se připravuje i na osobní podání přímo na úřadech. Aby se na úřadech nevytvářely fronty, prodlouží se provozní doba podatelen, které budou otevřené každý všední den od 8:00 do 17:00 hodin, a to od 22. března 2021 do 1. dubna 2021.
 
7. MF ČR: Daňový balíček 2021 (konsolidovaná verze) – Zákon č. 609/2020 Sb.
V návaznosti na častější dotazy vyplývající z faktu, že podstatné části změn, které se udály prostřednictvím daňového balíčku pro rok 2021, byly realizovány prostřednictvím pozměňovacích návrhů v Parlamentu, kdy u některých z nich není jednoduše dostupné odůvodnění (týká se to zejména těch PN, které jsou schváleny na Parlamentních výborech), které je v řadě případů klíčové pro správné uchopení výkladu těchto ustanovení, vytvořilo Ministerstvo financí ČR konsolidovanou verzi důvodové zprávy k tomuto zákonu.
 
8. Finanční správa ČR: Informace k problematice zdanění příjmů z titulu některých finančních podpor, jež jsou poskytovány fyzickým osobám v rámci nouzového stavu
Generální finanční ředitelství zaznamenalo množící se dotazy veřejnosti v souvislosti s obdrženými příjmy z titulu některých finančních podpor, jež jsou poskytovány fyzickým osobám v rámci nouzového stavu. Otázky se týkají zejména zdanění těchto příjmů a dále pak skutečnosti, zda jsou tyto příjmy započítávány do vlastního příjmu manžela/manželky ve smyslu ustanovení § 35ba odst. 1 písm. b) zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o daních z příjmů“). Z důvodu správné aplikace zákona o daních z příjmů proto Generální finanční ředitelství k nejčastěji položeným dotazům sděluje následující odpovědi.
 
9. Informace GFŘ k prominutí příslušenství daně z přidané hodnoty z důvodu mimořádné události
V souvislosti s krizovým opatřením o omezení volného pohybu v období 1. 3. až 21. 3. 2021 v návaznosti na šíření viru SARS-CoV-2 vydala Ministryně financí Rozhodnutí o prominutí příslušenství daně z přidané hodnoty z důvodu mimořádné události zveřejněné dne 2. 3. 2021 ve Finančním zpravodaji 13/2021, kterým se promíjí sankce vzniklá z důvodu zpoždění při plnění povinností plátce daně nebo identifikované osoby vyplývajících ze zákona o DPH v předmětném období.
 
10. Finanční správa ČR: Upozornění: Vracení DPH za rok 2020 z Velké Británie
Finanční správa upozorňuje plátce daně z přidané hodnoty, kteří chtějí za rok 2020 požádat o vrácení DPH ze Spojeného království Velké Británie a Severního Irska podle § 82 zákona o DPH, že nejzazší lhůta pro podání žádosti je 31. března 2021. Zkrácení obvyklé lhůty souvisí s vystoupením Velké Británie z EU.
 
11. Tisková zpráva MPSV: Senát schválil „izolačku“! Pomoc při výpadku příjmu kvůli karanténě prošla
Senát dne 4. března podpořil vyplácení mimořádného příspěvku až 370 Kč za den pro lidi, kteří se ocitli v karanténě nebo izolaci z důvodu infekčního onemocnění. Takzvaná „izolačka“ bude platit zpětně od 1. března do 30. dubna. Zaměstnanci v karanténě nebo izolaci se tak už nemusí obávat výpadku příjmů, pokud zůstanou doma. MPSV dříve předložilo návrh i na 100% „nemocenskou“, tu ale poslanci nepodpořili a do Senátu poslali obdobnou verzi „izolačky“ jakou ministerstvo představilo před několika týdny. Návrh ještě musí podepsat prezident republiky.
 
12. MPSV připravilo stanovisko k povinnému testování zaměstnanců a jeho pracovněprávním souvislostem
 
13. Tisková zpráva ČSSZ: OSVČ - Podání Přehledu o příjmech a výdajích vyřídíte jednoduše a online přes ePortál ČSSZ
Česká správa sociálního zabezpečení důrazně apeluje (nejen) na OSVČ, které nyní začínají podávat Přehledy o příjmech a výdajích za rok 2020, aby tak činily výhradně elektronickou formou, případně prostřednictvím podatelen či schránek umístěných zpravidla u vstupů příslušných správ sociálního zabezpečení. Osobní projednání bude umožněno pouze ve výjimečných a odůvodněných případech.
 
14. ČSSZ: KARANTÉNNÍ PŘÍSPĚVEK – „izolačka“
Zaměstnanci mají v období 1. 3. 2021 do 30. 4. 2021 nárok na mimořádný příspěvek při nařízené karanténě (izolaci). Příspěvek jim vyplatí jejich zaměstnavatel. Zaměstnavatelé tyto příspěvky odečtou od pojistného na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti (dále jen „pojistné“).
 
15. Tisková zpráva MPO: Testování ve firmách bude povinné, ministerstva průmyslu a obchodu a zdravotnictví připravila průvodce „Deset kroků pro samotestování“
Od pondělí 1. března se ve firmách rozjíždí plošné testování na Covid – 19 bez zdravotníků, tzv. samotestování. Stát na něj přispěje z veřejného zdravotního pojištění 60 korun na test, proplatí 4 testy měsíčně na každého zaměstnance či osobu samostatně výdělečně činnou (OSVČ). Ministerstva průmyslu a obchodu a zdravotnictví k samotestování připravila stručného průvodce. Jde o doplňkové testování, nadále platí, že pokud je to možné, využívá se k testování sít POC antigenních center, kde se vyšetření plně hradí z veřejného zdravotního pojištění. Od 3. března začne být testování zaměstnanců pro firmy s více než 250 zaměstnanci povinné, od 5. března se povinnost bude týkat i podniků s 50 až 249 zaměstnanci. A to proto, aby mohl průmysl i přes pandemii koronaviru fungovat dál.
 
16. Schillerová vysvětluje: Klienti nemohou k účetním, účetní ke klientům ano 
Ministryně financí Alena Schillerová (za ANO) zkusila vysvětlit, za jakých okolností mohou nyní fungovat účetní a daňoví poradci, ti měli totiž až donedávna výjimku a restrikce se provozu jejich služeb nedotýkaly. Kvůli nedávným změnám však odborné svazy a komory zavalili ministryni dotazy. Měla jsem zavalené své schránky, způsobilo to poměrně velké debaty a vášně, přiznala Schillerová.
 
2.3.2021
 

 

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů:
- Zákon č. 95/2021 Sb. o kompenzačním bonusu pro rok 2021
- Zákon č. 94/2021 Sb. o mimořádných opatřeních při epidemii onemocnění COVID-19 a o změně některých souvisejících zákonů

2. Tisková zpráva MF ČR: Účetní a daňoví poradci svou činnost provozovat mohou
Vládním usnesením č. 217/2021 došlo k odstranění výjimky pro provoz účetních a poradenských služeb v provozovně. Omezení se nicméně týká provozoven, nikoli výkonu činnosti jako takové. Účetní, poradenské a auditorské činnosti mohou být nadále vykonávány, a to i v provozovně, avšak bez přítomnosti klienta. Zakázaný není výkon činnosti v místě podnikání klienta či jinde mimo provozovnu účetního, daňového poradce či auditora a rovněž není zakázána realizace předání dokumentace a podkladů. Nicméně i pro tyto případy se obecně doporučuje maximálně využívat distanční formy předání a omezovat tak počet a intenzitu fyzických kontaktů.
 
3. Tisková zpráva MF ČR: Daně teď vyřešíte kompletně online, s přihlášením pomůže bankovní identita
Ministerstvo financí a Finanční správa spouští Online finanční úřad dostupný ze stránky www.mojedane.cz. Půjde o místo, kde si každý přes jedno přihlášení vyřeší své daně nebo daně svých firem, aniž by musel kamkoliv chodit. Stačí k tomu mít například občanku s čipem, mobilní klíč eGovernmentu nebo internetové bankovnictví u některé z bank, která již nabízí bankovní identitu. Zachováno zůstává přihlášení přes datovou schránku nebo si přístupové údaje vyzvednete na finančním úřadě.
 
4. Tisková zpráva MF ČR: Kompenzační bonus bude od února 1 000 Kč denně, dosáhne na něj více lidí
Po Poslanecké sněmovně také Senát schválil nový kompenzační bonus pro OSVČ a společníky s.r.o. Dosáhne na něj širší okruh žadatelů, bude navýšený na 1 000 Kč denně a nebude již vázán na nouzový stav. Platit bude po dokončení legislativního procesu zpětně od 1. února 2021. Návrh zákona nyní dostane k podpisu prezident republiky.
 
5. Tisková zpráva GFŘ: Nárok na kompenzační bonus mají i lidé v úpadku, dobrovolníci v pečovatelských službách a pěstouni pracující na dohodu
Nově mohou o kompenzační bonus zažádat i lidé, kteří jsou v úpadku (typicky v konkurzu nebo oddlužení). Výkon činnosti dobrovolného pracovníka pečovatelské služby, anebo výkon pěstounské péče (resp. pobírání odměny pěstouna) s výkonem práce na základě dohody o práci konané mimo pracovní poměr - už také nepředstavují zákonnou překážku pro vznik nároku na kompenzační bonus.
 
6. Finanční správa ČR: Informace k promíjení DPH u dodání diagnostických zdravotnických prostředků in vitro a očkovacích látek proti onemocnění souvisejících s pandemií COVID-19 - Aktualizace praktického postupu při uplatnění promíjení DPH k 1.3.2021
V období ode dne 16. 12. 2020 do dne 31. 12. 2022 promíjí ministryně financí daň z přidané hodnoty za dodání vyjmenovaného zboží vymezeného v Rozhodnutí o prominutí daně z přidané hodnoty z důvodu mimořádné události zveřejněné ve Finančním zpravodaji 35/2020 dne 16. prosince 2020. Daň se promíjí u diagnostických zdravotnických prostředků 'in vitro' pro testování na onemocnění COVID-19 a očkovacích látek proti onemocnění COVID-19 splňující požadavky právních předpisů Evropské unie.
 
7. Finanční správa ČR: STOP SLOŽENKÁM!
- Přihlaste se k zasílání údajů k platbě daně z nemovitých věcí emailem, a to do pondělí 15. března 2021.
 
8. Tisková zpráva MPSV: Nová „izolačka“ – pro lidi v karanténě na 14 dní 100% náhrada příjmu. Návrh ministryně Maláčové má podporu vlády
Vláda v pondělí 1. března schválila návrh ministryně práce a sociálních věcí Jany Maláčové (ČSSD) na zvýšení náhrady příjmu zaměstnanců v karanténě či izolaci na 100 procent denního vyměřovacího základu. Ta má být nově vyplácena za období od 1. března 2021. Nově by měl být příspěvek vyplacen za všechny jinak pracovní dny, které zaměstnanec stráví v karanténě nebo izolaci. Ty byly prodlouženy z 10 na 14 dní.

9. Tisková zpráva MPSV: MPSV sníží pojistné za rok 2020 také OSVČ v úpadku
Ministerstvo práce a sociálních věcí nově poskytne slevu na pojistném i osobám samostatně výdělečně činným (OSVČ), které byly v úpadku, tj. insolvenci před počátkem roku 2020. K rozhodnutí došlo v návaznosti na dohodu Ministerstva financí se zástupci Evropské komise o změně výkladu dosud aplikovaných pravidel k podnikatelům.
 
10. MPSV ČR: Krizové ošetřovné - aktuálně od 1. 3. 2021
Od 1. 3. 2021 do 21. 3. 2021 platí zákaz přítomnosti dětí ve školách a předškolních zařízeních. Od 1. března 2021 tedy vzniká nárok na ošetřovné i rodičům prvňáčků, druháků a rodičům dětí v mateřských školách, kteří dosud zařízení mohli navštěvovat. Aktuální informace ke krizovému ošetřovnému naleznete na webu MPSV.
 
11. Tisková zpráva MPSV: Pro některé dávky za 2. čtvrtletí nebudou muset lidé dokládat příjmy
Rodiny a senioři pobírající přídavek na dítě, příspěvek na bydlení nebo zvýšený příspěvek na péči zřejmě nebudou muset pro nárok na výplatu ve 2. čtvrtletí dokládat Úřadu práce ČR příjmy a náklady na bydlení za první tři měsíce letošního roku. Ministerstvo práce a sociálních věcí i v letošním roce přistoupilo ke zjednodušení administrativy a navrhlo možnost tzv. překlopení dávek do dalšího čtvrtletí. Záměr ministryně práce a sociálních věcí Jany Maláčové (ČSSD) v pondělí 1. března schválila vláda. Úpravy musí ještě schválit Parlament ČR a podepsat prezident republiky.
 
12. Tisková zpráva ČSSZ: Podmínky pro čerpání krizového ošetřovného od 1. března 2021 se nemění
Na základě usnesení vlády ze dne 26. února 2021 dojde 1. března 2021 k uzavření všech školských zařízení (mateřských a základních škol, dětských skupin) s výjimkou školských zařízení působících při zdravotnických zařízeních a pro děti členů integrovaného záchranného systému. Rodičům i nadále zůstává nárok na ošetřovné v případě uzavřeného vzdělávacího zařízení. Výše ošetřovného činí 70 % redukovaného denního vyměřovacího základu, přičemž výše je min. 400 Kč za den.
 
13. ČSSZ: Aktualizovaný tiskopis plné moci k převzetí splátky důchodu vypláceného v hotovosti
V souvislosti s novým vyhlášením nouzového stavu (od 27. února) ČSSZ aktualizovala také tiskopis plné moci k převzetí splátky důchodu vypláceného v hotovosti v době trvání nouzového stavu.
 
23.2.2021
 

 

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů:
- Zákon č. 82/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 461/2020 Sb., o kompenzačním bonusu v souvislosti se zákazem nebo omezením podnikatelské činnosti v souvislosti s výskytem koronaviru SARS CoV-2, ve znění zákona č. 584/2020 Sb.

2. Finanční zpravodaj:
č. 12/2021
- Sdělení ke Smlouvě mezi Českou republikou a Pákistánskou islámskou republikou o zamezení dvojímu zdanění a zabránění daňovému úniku v oboru daní z příjmu v návaznosti na Mnohostrannou úmluvu o implementaci opatření k boji proti snižování daňového základu a přesouvání zisků ve vztahu k daňovým smlouvám
- Sdělení k uplatňování Smlouvy mezi vládou České republiky a vládou Kyrgyzské republiky o zamezení dvojímu zdanění v oboru daní z příjmu a o zabránění daňovému úniku a vyhýbání se daňové povinnosti
č. 11/2021
Oprava tabulky Bankovní účty finančních úřadů nejčastěji placených daní (v mezinárodním formátu IBAN) při placení daní ze zahraničí (Příloha č. 5 k článku Jak správně zaplatit daň finančnímu úřadu v roce 2021) na str. 19 ve Finančním zpravodaji č. 7/2021 ze dne 21. ledna 2021
 
3. Tisková zpráva MF ČR: Kompenzační bonus bude od února 1 000 Kč denně, dosáhne na něj více lidí
Vláda schválila nový kompenzační bonus pro OSVČ a malá eseróčka. Dosáhne na něj širší okruh žadatelů, bude navýšený na 1 000 Kč denně a nebude již vázán na nouzový stav. Platit by měl po dokončení legislativního procesu zpětně od 1. února 2021.
 
4. Nový kompenzační bonus (2021) - nejčastější otázky a odpovědi

5. Tisková zpráva Komory daňových poradců ČR: Stát opět komplikuje zaměstnávání v ČR
Zásadní pozměňovací návrhy, které přímo nesouvisí s původním obsahem návrhu zákona, musí projít standardním legislativním procesem. Není možné, aby o nich hlasovala Poslanecká sněmovna v režimu legislativní nouze.
O co jde? Poslanecká sněmovna 11. února schválila návrh zákona, který umožňuje vyplácet zaměstnancům po dobu prvních 10 dnů karantény příspěvek až 370 Kč nad rámec běžné nemocenské. K návrhu byly při projednávání připojeny další dva neprojednané pozměňovací návrhy. Schválením tak mají zaměstnavatelé nové povinnosti:
- Zaměstnavatel musí nejpozději do 8 dnů oznamovat nástup a ukončení zaměstnání na základě dohody o provedení práce a dohody o pracovní činnosti. To se týká i případů, kdy nevznikla účast zaměstnance na nemocenském pojištění. Porušení této povinnosti s sebou nese pokutu v částce až 1 mil. Kč!
- Zaměstnavatel musí hlásit všechna nová pracovní místa, a to i v případě, kdy nepotřebuje součinnost Úřadu práce.
Nově schválené povinnosti a sankce, které mohou být ukládány zaměstnavatelům za jejich porušení, evidentně nepřispívají k řešení stávající pandemické situace nebo nemotivují zaměstnavatele k vytváření nových pracovních míst.
Věříme, že se na tyto změny zaměří při svém projednávání Senát a budou z návrhu vypuštěny.
Více informací naleznete na webu KDP ČR zde

6. Tisková zpráva MPSV: Program Antivirus v březnu neskončí! Pracovní místa bude chránit dál
Podpora pracovních míst v březnu neskončí. Program Antivirus se prodlouží do konce dubna. Ministerstvo práce a sociálních věcí našlo cestu, jak dodržet pravidla poskytování veřejné podpory kvůli COVID-19 a zajistit další fungování programu. A to díky schválení prodloužení tzv. Dočasného rámce. Vláda pak dnes mohla podpořit další fungování Antiviru.
 
7. Tisková zpráva ČSSZ: Revoluce v komunikaci se státem na obzoru - vyzkoušeli jste si již v praxi svou elektronickou identitu?
Elektronická identita je nutným předpokladem možnosti vyřizování „úředních“ záležitostí se státem online z pohodlí Vašeho obývacího pokoje, nebo dokonce mobilního telefonu. Zatímco dosud bylo třeba elektronickou identitu zřizovat na Czech POINT nebo využívat elektronické občanky se čtečkou, nově lze uplatnit již existující identitu, kterou mnoho občanů používá denně – řeč je o elektronické identitě pro internetové bankovnictví.
 
8. ČSSZ: Uzavření škol na základě usnesení vlády
Uzavření škol na základě usnesení vlády o nouzovém stavu od 15. února 2021 trvá, podmínky pro poskytování ošetřovného zůstávají stejné.

9.2.2021
 

 

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů:
- Zákon č. 40/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 437/2020 Sb., o některých úpravách v oblasti dávek státní sociální podpory a příspěvku na péči v souvislosti s nouzovým stavem při epidemii
- Zákon č. 39/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů
- Zákon č. 38/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech a exekuční činnosti (exekuční řád), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 119/2001 Sb., kterým se stanoví pravidla pro případy souběžně probíhajících výkonů rozhodnutí, ve znění pozdějších předpisů
- Zákon č. 37/2021 Sb. o evidenci skutečných majitelů
 
2. Finanční zpravodaj:
č. 10/2021
- Rozhodnutí o prominutí správního poplatku z důvodu mimořádné události
č. 9/2021
- Seznam států vyměňujících zprávy podle zemí podle § 13zb odst. 2 zákona č. 164/2013 Sb., o mezinárodní spolupráci při správě daní a o změně dalších souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů
- Seznam států uvedených na unijním seznamu jurisdikcí nespolupracujících v daňové oblasti schváleném Radou Evropské unie
 
3. Finanční správa ČR: Informace FS k některým generálním pardonům ministryně financí a potvrzování bezdlužnosti pro poplatníky
Pro zmírnění dopadů pandemie vydala ministryně financí řadu tzv. generálních pardonů. Jedná se o její rozhodnutí ke stanovení různých úlev. Jejich celé znění je možné nalézt ve Finančním zpravodaji.
 
4. Zápis z jednání Koordinačního výboru s Komorou daňových poradců ČR ze dne 27. 1. 2021
 
5. Finanční správa ČR: Upozornění k tiskopisům 2020
Upozornění k tiskopisům daňového přiznání k dani z příjmů fyzických osob pro poplatníky, kteří využijí možnosti podle zákona č. 39/2021 Sb., a uplatní v daňovém přiznání dočasně zvýšenou částku, kterou lze v úhrnu odečíst od základu daně v rámci uplatnění nezdanitelné části základu daně ve formě bezúplatného plnění (daru).
 
6. Finanční správa ČR: Informace k promíjení DPH u dodání respirátorů
V období ode dne 3. 2. 2021 do dne 3. 4. 2021 promíjí ministryně financí daň z přidané hodnoty za dodání vyjmenovaného zboží vymezeného v Rozhodnutí o prominutí daně z přidané hodnoty z důvodu mimořádné události zveřejněném ve Finančním zpravodaji 8/2021 dne 1. února 2021.
 
7. Tisková zpráva MF ČR: Online finanční úřad jde do finále, pro veřejnost se spustí 28. února
Finanční správa spouští pilotní provoz online finančního úřadu – MOJE daně. Ten je z pohledu bezpečnosti nezbytným předstupněm ke startu pro širokou veřejnost, který je připraven na 28. února 2021. Online finanční úřad nabídne lidem moderní, jednoduché a především online řešení jejich daňových povinností.
 
8. MF ČR: Uplatňování DPH a výše náhrady škody za likvidaci léčiv odevzdaných fyzickými osobami
S účinností od 1. 12. 2019 došlo ke změně zákona č. 378/2007 Sb., o léčivech. Podle ustanovení § 89 odst. 2 zákona o léčivech je lékárna povinna převzít nepoužitelná léčiva odevzdaná fyzickými osobami v lékárně. Osoby uvedené v ustanovení § 88 odst. 3 zákona o léčivech přebírají nepoužitelná léčiva od lékáren bezúplatně s tím, že náklady vzniklé s odevzdáním nepoužitelných léčiv a s jejich odstraněním hradí těmto osobám stát prostřednictvím krajského úřadu (resp. magistrátu hl. m. Prahy). Hlavní změna zákona o léčivech nastala v tom, že náklady vzniklé s odevzdáním nepoužitelných léčiv a s jejich odstraněním hradil dříve stát přímo lékárnám, nyní je hradí nově přímo likvidátorům nepoužitelných léčiv.
 
9. MF ČR: Poskytování dotací příspěvkovým organizacím obcí a krajů
Poskytuje-li kraj dotaci příspěvkové organizaci zřízené obcí, je ve veřejnoprávní smlouvě jako příjemce dotace uvedena pouze příspěvková organizace. Její zřizovatel není smluvní stranou. V § 28 odst. 15 zákona č. 250/2000 Sb. je však uvedeno, že nestanoví-li zvláštní zákon jinak, zprostředkovává rozpočet zřizovatele vztah příspěvkové organizace ke státnímu rozpočtu, k rozpočtu Regionální rady regionu soudržnosti a k Národnímu fondu; jde-li o příspěvkovou organizaci zřízenou obcí, též k rozpočtu kraje.
 
10. MPSV ČR: Doporučený postup zaměstnavatele při poskytování pracovního volna zaměstnanci k testování, očkování atd.
MPSV zveřejnilo Doporučený postup zaměstnavatele při poskytování pracovního volna zaměstnanci k testování, očkování, případně k doprovodu rodinného příslušníka k očkování, v souvislosti s výskytem onemocnění COVID-19 způsobeného novým koronavirem SARS CoV-2.
 
11. MPSV ČR: Ochranné opatření podle zákona o ochraně veřejného zdraví, v němž se nařizují postupy za účelem ochrany před zavlečením onemocnění COVID-19
Ministerstvo zdravotnictví vydalo Ochranné opatření podle zákona o ochraně veřejného zdraví, v němž nařizuje postupy za účelem ochrany před zavlečením onemocnění COVID-19. Podle jednoho z těchto opatření se nařizuje zaměstnavatelům zamezit vstupu zaměstnanců na pracoviště po návratu do ČR ze státu vyjmenovaného v příloze k tomuto opatření, dokud nepředloží negativní výsledek testu na COVID-19 po uplynutí nejméně 5 dnů od příjezdu.
 
12. Tisková zpráva MPSV ČR: Konec strachu z propadu příjmů kvůli karanténě. Návrh ministryně Maláčové na příspěvek pro zaměstnance schválen vládou
Od 1. března 2021 má být zajištěno, aby se zaměstnanci nemuseli v případě karantény nebo onemocnění COVID-19 obávat podstatného poklesu svých příjmů. Vláda dnes schválila návrh ministryně práce a sociálních věcí Jany Maláčové (ČSSD) na vyplácení mimořádného příspěvku ve výši až 370 Kč za den k náhradě příjmů zaměstnanců v karanténě či izolaci. Zaměstnavatelé si budou výdaje na mimořádný příspěvek sami odečítat od odvodů na sociální pojištění, zvýšené náklady tak budou mít okamžitě kompenzovány.
 
13. ČSSZ: Rodiče i nadále mohou čerpat krizové ošetřovné s výjimkou školních prázdnin
Na základě usnesení vlády ze dne 22. ledna 2021 bylo prozatím prodlouženo plošné uzavření škol do 14. února 2021. Rodiče a jiné pečující osoby nadále mohou čerpat ošetřovné z důvodu uzavření školských a dětských zařízení. Výjimka se týká dnů školních prázdnin.
 
14. Vláda schválila nový systém kompenzací firmám a podnikatelům
Vláda dnes (8. 2.) schválila nový systém kompenzací podnikatelům a firmám, které zasáhly dopady koronavirové pandemie. ČTK to řekl ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček (za ANO). Kompenzační bonus podnikatelům stoupne z 500 na 1000 korun denně. Zaměstnavatelé dále získají 500 korun denně na každého zaměstnance. Hlavním kritériem bude v obou případech splnění poklesu tržeb o nejméně 50 procent. Pokračovat bude také program Antivirus, případně další podpory, která na program Antivirus navazují.
 
15. Rozhodnutí bankovní rady ČNB
Bankovní rada ČNB ponechala úrokové sazby na stávající úrovni. Dvoutýdenní repo sazba (2T repo sazba) tak zůstává na 0,25 %, diskontní sazba na 0,05 % a lombardní sazba na 1 %.
 
16. Upozornění - Jste zaměstnanec? Tak připomínáme termín 15. února 2021
- pro podpis prohlášení k dani na rok 2021
- pro možnost požádat o roční zúčtování záloh a daňového zvýhodnění (pouze v případě, pokud nemáte povinnost podat daňové přiznání k dani z příjmů fyzických osob)

2.2.2021
 

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů:
- Nařízení  č. 25/2021 Sb. – Nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 351/2013 Sb., kterým se určuje výše úroků z prodlení a nákladů spojených s uplatněním pohledávky, určuje odměna likvidátora, likvidačního správce a člena orgánu právnické osoby jmenovaného soudem a upravují některé otázky Obchodního věstníku, veřejných rejstříků právnických a fyzických osob a evidence svěřenských fondů a evidence údajů o skutečných majitelích, ve znění pozdějších předpisů  
 
2. Finanční zpravodaj č. 8/2021
- Rozhodnutí o prominutí daně z přidané hodnoty z důvodu mimořádné události
 
3. Tisková zpráva MF ČR: Ministerstvo financí promine na 2 měsíce DPH na respirátory
Ministerstvo financí promine na omezenou dobu dvou měsíců daň z přidané hodnoty na respirátory kategorie FFP2 a vyšší. Účelem opatření je zpřístupnit tyto ochranné pomůcky kriticky potřebné pro zastavení šíření pandemie běžné veřejnosti.
 
4. Finanční správa ČR: Sdělení pro plátce daně v souvislosti s prominutím daně z příjmů z peněžních náhrad za výkon pracovní povinnosti studentů dle krizového zákona
Rozhodnutím ministryně financí „O prominutí daně z příjmů z důvodu mimořádné události“ zveřejněného ve Finančním zpravodaji č. 5/2021 dne 12. 1. 2021 byla prominuta daň z příjmů u peněžních náhrad vyplácených dle § 35 zákona č. 240/2000 Sb. (krizový zákon).
 
5. Finanční správa ČR: Uplatnění slevy na evidenci tržeb v době pozastavení evidence tržeb
V důsledku novelizací právních úprav poplatníci nemají povinnost evidovat tržby od 27. 3. 2020 do 31. prosince 2022, což se promítá do možnosti poplatníků daně z příjmů fyzických osob uplatnit slevu na evidenci tržeb za zdaňovací období let 2020 – 2022.
 
6. Finanční správa ČR: Provozovatelé taxislužby mohou žádat o kompenzační bonus – upozornění na termín pro podání žádostí o navrácení lhůty v předešlý stav
Finanční správa ČR upozorňuje na termín pro podávání žádostí o navrácení lhůty v předešlý stav pro první a druhé bonusové období (tedy za období od 5. 10. 2020 do 4. 11. 2020 a od 5. 11. 2020 do 21. 11. 2020) pro provozovatele taxislužby a jiné individuální smluvní přepravy osob.
 
7. Ošetřovné v lednu a únoru 2021
Z důvodu prodloužení nouzového stavu se prodloužilo také uzavření škol a spolu s ním i nárok na ošetřovné až do 14. února 2021. Ošetřovné nenáleží pouze za období školních prázdnin, tedy v lednu za 29.1. a v únoru za období jarních prázdnin (1. 2. – 5. 2. a 8. 2. – 12. 2. 2021).
 
8. Tisková zpráva ČSSZ: Tři roky pomáhá tzv. otcovská novopečeným tatínkům
Díky novele zákona o nemocenském pojištění mohou od 1. února 2018 novopečení tatínkové zůstávat doma s novorozeným dítětem a čerpat z tohoto důvodu zavedenou dávku. Od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2020 Česká správa sociálního zabezpečení provedla celkem 138 707 výplat ve výši téměř 764 milionů Kč.

26.1.2021
1. Finanční zpravodaj:
č. 7/2021
- Přehled druhů daní a jejich částí, o nichž finanční úřady vedou osobní daňové účty a na jejichž příslušné bankovní účty jsou přijímány platby od daňových subjektů (informační povinnost Ministerstva financí dle § 149 odst. 3 zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů)
- Jak správně zaplatit daň finančnímu úřadu v roce 2021

č. 6/2021
- Rozhodnutí o prominutí správního poplatku z důvodu mimořádné události

2. Tisková zpráva GFŘ: Informace pro daňovou veřejnost 
Finanční správa upozorňuje, že úlevy a generální pardony, které jsou v současnosti vydávány a které mají za cíl usnadnit daňovým subjektům plnění jejich povinností vzniklých za období ztížené pandemií vyvolanou nemocí COVID-19, nemohou daňovým subjektům „prominout“ povinnosti za roky, které pandemii předcházely.
 
3. Finanční správa ČR: Informace k nároku na kompenzační bonus u osob vykonávajících činnosti sezónního charakteru 
Nárok na kompenzační bonus ve výši 500 Kč denně náleží osobám s převažující činností v přímo omezených oblastech ekonomiky. Tato činnost musí být, co se dosahovaných příjmů týče, dominantním zdrojem obživy. Podrobný výčet podmínek pro přiznání tohoto druhu podpory je obsažen v zákoně o kompenzačním bonusu (zákon č. 461/2020 Sb., o kompenzačním bonusu, ve znění pozdějších předpisů).
 
4. Finanční správa ČR: Provozovatelé taxislužby mohou žádat o kompenzační bonus
Za předpokladu splnění všech zákonných podmínek daných zákonem č. 461/2020 Sb., o kompenzačním bonusu, ve znění pozdějších předpisů, mohou nově o kompenzační bonus žádat také provozovatelé taxislužby
 
5. MPO ČR: Program COVID – Nájemné
Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO) zveřejňuje třetí výzvu (dále také Výzva 3) programu COVID – Nájemné. Žádosti je možné podávat od 1. února 2021 od 9:00 hodin do 1. dubna 2021, 23:59 hodin, a to elektronicky prostřednictvím informačního systému AIS MPO - http://najemne.mpo.cz
Termín pro podávání žádostí v programu COVID – Nájemné Výzva 2 se prodlužuje do čtvrtka 4. února 2021. O podporu nikdo z žadatelů při splnění stanovených podmínek nepřijde. Metodická podpora, technická podpora i informační linka jsou vám nyní k dispozici i o víkendu.
 
6. ČSSZ: Aktualizovaný tiskopis plné moci k převzetí splátky důchodu vypláceného v hotovosti (22.1.2021)
V souvislosti s včerejším prodloužením nouzového stavu (do 14. února) jsme aktualizovali také tiskopis plné moci k převzetí splátky důchodu vypláceného v hotovosti v době trvání nouzového stavu.

12.1.2021
 

 

1. Finanční zpravodaj
č. 2/2021:
- Sdělení ke Smlouvě mezi Českou republikou a Portugalskou republikou o zamezení dvojího zdanění a zabránění daňovému úniku v oboru daní z příjmu v návaznosti na Mnohostrannou úmluvu o implementaci opatření k boji proti snižování daňového základu a přesouvání zisků ve vztahu k daňovým smlouvám
- Sdělení ke Smlouvě mezi vládou České republiky a vládou Ruské federace o zamezení dvojího zdanění a zabránění daňovému úniku v oboru daní z příjmu a z majetku v návaznosti na Mnohostrannou úmluvu o implementaci opatření k boji proti snižování daňového základu a přesouvání zisků ve vztahu k daňovým smlouvám
č. 3/2021:
- Rozhodnutí o prominutí příslušenství daně z důvodu mimořádné události
- Sdělení ke Smlouvě mezi Českou republikou a Egyptskou arabskou republikou o zamezení dvojího zdanění a zabránění daňovému úniku v oboru daní z příjmu a z majetku v návaznosti na Mnohostrannou úmluvu o implementaci opatření k boji proti snižování daňového základu a přesouvání zisků ve vztahu k daňovým smlouvám
- Sdělení ke Smlouvě mezi vládou České republiky a Švýcarskou spolkovou radou o zamezení dvojího zdanění v oboru daní z příjmu a z majetku v návaznosti na Mnohostrannou úmluvu o implementaci opatření k boji proti snižování daňového základu a přesouvání zisků ve vztahu k daňovým smlouvám
č. 4/2021:
Pokyn GFŘ – D – 49 - Stanovení jednotných kurzů za zdaňovací období 2020 podle § 38 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění účinném do 31. 12. 2020
 
2. Tisková zpráva MF ČR: Ministryně financí udělí pracujícím medikům generální pardon na daň z příjmu
Ministryně financí Alena Schillerová využije své mimořádné pravomoci plošného odpuštění daňové povinnosti všem studentům, kterým byla v rámci nouzového stavu uložena pracovní povinnost v zařízeních sociálních a zdravotních služeb. Generální pardon bude účinný zpětně na daňovou povinnost vzniklou v minulosti i na případné nové daňové povinnosti.
 
3. Tisková zpráva MPSV: Jak je to s povinnými odvody pro studenty, kteří měli pracovní povinnost během pandemie
Studenti pomáhající (pracovní povinnost) během pandemie v nemocnicích nebo zařízení sociálních služeb nemají z vyplacených odměn odvádět povinné pojistné. Tuto povinnost má plátce odměny, tedy kraje. Nemáme oficiální informace o tom, že by kraje požadovaly po studentech vrácení části odměn. Pokud jde o studenty, kteří pomáhali v sociálních službách, MPSV umožnilo krajům proplatit veškeré náklady včetně odvodů, které kraje měly s pracovní povinností studentů. Odvody za studenty tedy odvedl plátce odměny (příslušný kraj).
 
4. Finanční správa ČR: Jak správně zaplatit daň finančnímu úřadu v roce 2021
Dle zákona č. 456/2011 Sb., o Finanční správě České republiky, ve znění pozdějších předpisů, je výběrem daní pověřeno 14 finančních úřadů (finanční úřad s působností na území hlavního města Prahy a 13 finančních úřadů s územní působností krajů České republiky) a Specializovaný finanční úřad (dále též „SFÚ“) s působností na celém území České republiky.
 
5. Celní správa ČR: Jak správně zaplatit daň celnímu úřadu
Veškeré informace, které se vztahují k problematice placení daní celnímu úřadu, seznamy bankovních účtů, čísla matrik a přečíslí účtu pro placení daní.
 
6. Tisková zpráva GFŘ: Přiznání k dani z nemovitých věcí a dani silniční můžete bez rizika sankcí podat až do 1. dubna
V případě, že z důvodu dopadů pandemie viru SARS-CoV-2 (nemoc, karanténa) nemůžete podat daňové přiznání k dani z nemovitých věcí a k dani silniční do 1. února, je v letošním roce možné jej podat později, aniž by vám vznikla pokuta za opožděné podání daňového tvrzení. Fakticky se tak termín podání daňového přiznání k těmto daním odsouvá pro všechny daňové subjekty z 1. února na 1. dubna 2021, a to bez rizika sankcí z prodlení.
 
7. Finanční správa ČR: Upozornění na změnu XML schématu CRS
Standardizovaný elektronický formát OECD pro výměnu informací o finančních účtech – tzv. CRS XML schéma byl publikován OECD v roce 2017. Tato verze, označovaná jako verze 1.0. je použitelná pro všechna podání do 12. 1. 2021.
 
5.1.2021
 

 

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů:
- Vyhláška č. 612/2020 Sb., kterou se mění vyhláška č. 114/2002 Sb., o fondu kulturních a sociálních potřeb, ve znění pozdějších předpisů- Vyhláška č. 610/2020 Sb., kterou se mění některé vyhlášky v oblasti působnosti orgánů Celní správy České republiky
- Zákon č. 609/2020 Sb., kterým se mění některé zákony v oblasti daní a některé další zákony
- Zákon č. 601/2020 Sb., kterým se mění zákon č. 191/2020 Sb., o některých opatřeních ke zmírnění dopadů epidemie koronaviru SARS CoV-2 na osoby účastnící se soudního řízení, poškozené, oběti trestných činů a právnické osoby a o změně insolvenčního zákona a občanského soudního řádu, ve znění zákona č. 460/2020 Sb.
- Vyhláška č. 589/2020 Sb. o změně sazby základní náhrady za používání silničních motorových vozidel a stravného a o stanovení průměrné ceny pohonných hmot pro účely poskytování cestovních náhrad
- Zákon č. 588/2020 Sb. o náhradním výživném pro nezaopatřené dítě a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o náhradním výživném)
- Zákon č. 586/2020 Sb., kterým se mění zákon č. 161/2020 Sb., o některých úpravách v oblasti zaměstnanosti v souvislosti s mimořádnými opatřeními při epidemii v roce 2020 a o změně zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů
- Zákon č. 584/2020 Sb., kterým se mění zákon č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 461/2020 Sb., o kompenzačním bonusu v souvislosti se zákazem nebo omezením podnikatelské činnosti v souvislosti s výskytem koronaviru SARS CoV-2
- Vyhláška č. 581/2020 Sb., kterou se mění vyhláška č. 191/2017 Sb., o náležitostech podání a formulářů elektronických podání v insolvenčním řízení a o změně vyhlášky č. 311/2007 Sb., o jednacím řádu pro insolvenční řízení a kterou se provádějí některá ustanovení insolvenčního zákona, ve znění vyhlášky č. 131/2019 Sb.  
 
2. Finanční zpravodaj č. 1/2021
- Pokyn GFŘ– D–48, kterým se stanovuje formát a struktura datové zprávy (s účinností od 1. 1. 2021 ruší Pokyn GFŘ-D-24)
 
3. Finanční správa ČR: Informace GFŘ k elektronickému podání identifikovaných osob v oblasti daně z přidané hodnoty od 1. 1. 2021
Dnem 1. ledna 2021 nabývají účinnosti změny vyvolané novelou zákona o DPH v ustanovení § 101a odst. 1 a 2 zákona o DPH, podle kterých, mimo jiné, vzniká identifikované osobě povinnost podávat elektronicky daňová přiznání nebo dodatečná daňová přiznání, souhrnná hlášení nebo jiná hlášení, s výjimkou hlášení podle § 19 zákona o DPH, a pouze elektronicky podávat přihlášku k registraci nebo oznámení o změně registračních údajů.
 
4. Na webu Finanční správy je k dispozici aktualizovaná verze webové aplikace a tiskopis žádosti o kompenzační bonus pro 5. bonusové období.
- 5. bonusové období = 25. 12. 2020 - 23. 1. 2021 (max. 30 dní)
-  500 Kč / kalendářní den = max. 15 000 Kč
- žádost za toto období lze podat do 24. 3. 2021
- POZOR – Kompenzační bonusy jsou na základě zákona vypláceny pouze po dobu přijatých opatření orgánů státní správy. 5. bonusové období sice trvá do 23. 1. 2021, ale omezení spjatá s nouzovým stavem aktuálně trvají do 22. 1. 2021. Z tohoto důvodu bude všem žadatelům bonus vyplacen pouze do 22. 1. 2021. Pokud žadatel vyplní žádost do 23. 1. 2021, bude mu v případě dalšího prodloužení nouzového stavu automaticky vyplacena částka 500,- Kč za další bonusový den.
 
5. MF ČR: Přehled nejdůležitějších změn v gesci Ministerstva financí pro rok 2021
 
6. MF ČR: Vzory rozhodnutí určených pro správu místních poplatků platné od 1. 1. 2021
Ministerstvo financí zveřejňuje vzory rozhodnutí určených pro správu místních poplatků.
 
7. ČSSZ: Uzavření škol od 27. 12. 2020 do 10. 1. 2021 a nárok na ošetřovné
Rodiče, kteří budou po skončení školních prázdnin od 4. 1. 2021 pečovat o dítě z důvodu uzavření školy, mají nárok na ošetřovné.


